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Anul acesta, gospodăria agricolă de stat Mihăilești, regiunea București, a amenajat peste 17 000 m.p. de răsadnițe. Răsadurile obținute aici vor fi 
plantate pe cele 200 ha. grădină de pe malul Argeșului. In clișeu : un aspect de Ia răsadnițele gospodăriei respective.
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RITM INTENS, NIVEL
Principals preocupare:

TERMINAREA ARĂTURILOR 
ȘI PREGĂTIREA 
PATULUI GERMINATIV

AGROTEHNIC ÎNALT
A început semănatul 

porumbului

ANGAJAMENTUL- 

CLIVÎNT DE ONOARE 
La constructorii de pe Valea Trotușului 

Mîine înseamnă azi!
După ce am fost oaspeții muncito­

rilor craioveni, minerilor din noul ba­
zin carbonifer al Văii Motrului, side- 
rurgiștilor hunedoreni, am ajuns pe 
Valea Trotușului. Alături de moder­
nele instalații aflate în funcțiune la 
combinatele chimice de pe această 
vale, constructorii dau viață unor noi 
obiective industriale, întregesc peisa­
jul orașului cu noi blocuri de locuințe 
și clădiri sociol-culturale. Pornind pe 
urmele constructorilor treci de fapt în 
revistă viitorul acestor locuri, afli des­
pre preocuparea lor îndreptată spre 
îndeplinirea exemplară a angajamen­
telor luate în întrecerea socialistă.

Inginerul Dan Zăicescu, șeful ser­
viciului tehnic al întreprinderii de 
construcții și montaj din orașul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, este înso­
țitorul nostru pe șantierul instalației 
de reformare catalitică și de extrac­
ție a aromatelor, instalație care va 
avea o capacitate anuală de prelu­
crare de 500 000 tone benzine. Cu 
puțină vreme înainte, reciteam an­
gajamentele colectivului acestei în-

De la trimișii noștri

In regiunea Argeș, însămînțările 
din prima epocă au fost încheiate. 
Acum, activitatea este concentrată, 
îndeosebi, spre lucrările de pregă­
tire a terenului în vederea însămîn- 
țării porumbului și a terminării 
grabnice a arăturilor de primăvară. 
In legătură cu aceste probleme, re­
dactorul nostru I. Arabolu a avut o 
scurtă convorbire cu tovarășul ingi­
ner GHEORGHE COSTACHE, pre­
ședintele Consiliului agricol re­
gional.

— Ce ne puteți spune în legătură 
cu terminarea arăturilor ?

— Din toamnă ne-au rămas în­
semnate suprafețe nearate. De aceea 
am'l luat măsuri de intensificare a 
ritmului lucrărilor. Spun aceasta, de­
oarece noi sîntem întrucîtva rămași 
în urmă cu lucrarea amintită. Sînt 
anumite unități care au realizat pla­
nul la arături (cele din raionul Dră- 
gănești-Olt). Și în raioanele Găești și 
Rm. Vîlcea, datorită bunei organizări 
a muncii, arăturile sint pe terminate. 
Altfel stau însă lucrurile în raioane 
ca Slatina și Costești, Drăgășani și 
Horezu. Aici s-au făcut arături nu­
mai pe jumătate din suprafețele 
planificate. Rămînerea în urmă se 
datorește faptului că nu s-a acordat 
toată atenția lucrării pierzindu-se, 
mai ales la inceputul primăverii, 
multe zile în care se putea munci în 
cimp. Firește, o asemenea situație 
ne-a determinat să luăm unele mă­
suri. Astfel, în raioanele vizate s-au 
făcut mișcări de tractoare de la o 
unitate la alta așa incit suprafețele 
zvintate să fie cit mai repede arate.

— Cum se prezintă în regiunea 
Argeș pregătirile pentru însă- 

^mînțarea porumbului ?

— Am să încep prin a vă comu­
nica o cifră. Avem planificat să în- 
sămințăm cu porumb 171 500 de hec­
tare. Pînă acum au fost pregătite 
78.700 de hectare. După cum reiese 
nu este o situație mulțumitoare. A- 
ceasta se datorește în primul rînd 
timpului nefavorabil și ploilor care 
au căzut in ultima perioadă. Terenul 
este moale și nu s-a putut intra în 
cimp cu tractoarele. Totuși ar fi gre­
șit dacă am da totul pe seama vre­
mii. Spun aceasta pentru că acolo 
unde s-au luat măsurile adecvate 
treaba a mers mai bine. De exem-

piu, în raioanele Drăgăneștl-Olt, 
Costești și Găești, președinții coope­
rativelor agricole de producție, ingi­
nerii din unități au fost îndrumați 
de consiliile agricole raionale să ve­
rifice starea terenului în fiecare zi 
și pe această bază să indice porțiu­
nile bune de lucru. Pentru pregăti­
rea terenului, în cooperativele agri­
cole de producție din raioanele a- 
mintite au fost folosite atelajele, mai 
ales acolo unde nu au putut pătrun­
de tractoarele.

Nu peste tot insă s-a procedat așa. 
Bunăoară, în raionul Slatina, o parte 
a tractoarelor de la S.M.T.-Recea, 
Laici, Movileni, nu au lucrat deși 
unele terenuri permiteau aceasta. 
Și nici atelajele nu au fost folosite 
îndeajuns. In raionul Slatina, din 
cele 2 200 de atelaje numai jumă­
tate au fost utilizate. Iată de ce in 
acest raion s-a pregătit pină acum 
pentru insămințatul porumbului nu­
mai 20 la sută din teren. Aceeași 
situație o întilnim și in raioanele 
Drăgășani, Pitești și în alte locuri. 
Vom lua deci de urgență măsuri de 
organizare a muncii pentru lichida­
rea rămînerii în urmă, mai ales că 
posibilități există.

— Timpul merge spre încălzire...

— Da, semn că trebuie să mobili­
zăm la maximum forțele în vederea 
însămințării porumbului intr-un 
timp cit mai scurt. In acest sens, 
specialiștii din unități, împreună cu 
mecanizatorii din S.M.T., au trecut 
la efectuarea probelor cu sămință la 
semănătorile 2 SPC-2, așa incit toate 
mașinile să fie pregătite pentru a nu 
avea surprize. Pe ogoarele regiunii 
se vor folosi în campania actuală și 
60 de semănători SPC-6.

Pentru ca semănatul porumbului 
să se facă fără nici o întrerupere, 
stațiunile de mașini și tractoare au 
primit indicații să asigure pe toate 
tractoarele și schimbul al doilea. 
Consider că este una din condițiile 
importante care va duce Ia scurta­
rea perioadei de insămînțări. Dato­
rită timpului înaintat la care se face 
semănatul porumbului, am cerut tu­
turor unităților ca atunci cînd vor 
începe lucrul să respecte cu rigurozi­
tate toate indicațiile primite, să ia 
măsuri in funcție de condițiile res­
pective pentru ca porumbul să fie 
insămînțat cit mai repede posibil și 
la un înalt nivel agrotehnic.

Duminică, țăra­
nii cooperatori din 
raioanele de șes 
ale regiunii au 

început să semene porumbul. Numai 
într-o singură zi au fost însămînțate 
aproape 2 500 ha, cea mai mare su­
prafață fiind realizată de coopera­
tivele agricole de producție din raio­
nul Mizil. Pentru sporirea vitezei^de 
însămînțare se folosesc la pregăti­
rea terenului un mare număr de 
tractoare în schimbul 2. In ceea ce 
privește pregătirea și fertilizarea te­
renului, această lucrare a fost efec­
tuată pe mai mult de 80 la sută din 
suprafață.

In regiunea Do- 
brogea au fost în­
sămînțate primele 
suprafețe cu po­

rumb în cooperativele agricole de 
producție din Movilița, Plopeni, In­
dependența și altele din raionul Ne­
gru Vodă, Sinoe, Mihai Viteazu, Mi­
hai Bravu — raionul Istria, Castelu,

Ploiețti

Constanța

Tractoarele să lucreze din plin!
HUNEDOARA — (coresp. R.l.). 

Pe ogoarele hunedorene, săptămîna 
trecută vremea a fost puțin prielni­
că pentru executarea lucrărilor agri­
cole. Cu toate acestea, acolo unde a 
existat preocupare pentru buna or­
ganizare a muncii s-a obținut o serie 
de rezultate bune. Mecanizatorii de lo 
S.M.T. Alba Iulia, de pildă, prin fo­
losirea cu chibzuință a tractoarelor și 
mașinilor, au realizat pînă acum a- 
proape 60 la sută din sarcinile de plan 
care le revin în campania de primă­
vară acordînd atenția cuvenită lucră­
rilor. La ora actuală, s-a pregătit mai 
mult de jumătate din terenul destinat 
culturii porumbului.

Intre S.M.T. Alba Iulia și S.M.T. 
Orăștie nu există diferențe esențiale 
privind posibilitățile și condițiile na­
turale. Totuși, volumul lucrărilor exe­
cutate pînă acum de cel de al doilea 
S.M.T. este cu aproape 25 la sută mai 
mic în raport cu primul S.M.T. Deși 
conducerea S.M.T.-Orăștie a stabilit 
un plan de acțiune, șefii de brigăzi 
și pontatorii nu s-au ocupat suficient 
să dirijeze operativ tractoarele spre 
locurile unde se putea lucra.

In momentul de față este necesar, 
in primul rînd să se urgenteze pre­
gătirea terenurilor destinate porum­
bului. iar pentru aceasta tractoarele 
S.M.T. să fie folosite cu întreaga lor 
capacitate de lucru.

Cuza Vodă și altele din raionul Med­
gidia. Pentru semănatul porumbului 
a fost asigurat un bun pat germina­
tiv semințelor, prin grăparea și dis- 
cuirea întregii suprafețe. In multe 
unități agricole, terenul a fost gră- 
pat de 2—3 ori. Inginerii agronomi, 
brigadierii și cooperatorii agricoli 
care vor lucra la semănatul porum­
bului au fost instruiți, iar inginerii 
au controlat zilnic temperatura so­
lului.

Timpul favora­
bil din ultimele 
zile a permis coo­
perativelor agri­

cole de producție din regiunea Ga­
lați să treacă intens la semănatul 
porumbului. In raionul Făurei, unde 
starea terenului și clima au oferit 
condiții mai bune de lucru, această 
lucrare a putut începe în 44 coope­
rative agricole de producție. Cele din 
Rușețu, Mircea Vodă, Roșiori și Tă- 
taru au semănat în ultimele două 
zile între 300 și 420 ha. (Agerpres)

*

Galați

PRIN MĂRIREA 
INDICILOR 

DE UTILIZARE 
A CUPTOARELOR

HUNEDOARA (coresp. R.l.) — 
Colectivul de muncă de la oțelă- 
ria Martin nr. 2 a Combinatului 
siderurgic din Hunedoara desfă­
șoară o muncă organizată pentru 
reducerea timpului necesar repa­
rațiilor la cald și mărirea indici­
lor de utilizare a cuptoarelor. Un 
colectiv din care fac parte și 
maiștri Ștefan Tripșa și Aurel 
Stanciu a găsit și folosit noi pro­
cedee de reparare a cuptoarelor 
la cald.

Ca urmare, timpul de reparații 
la cald a fost redus la 0,92 la sută 
din timpul calendaristic. Numai 
prin reducerea timpului necesar 
reparațiilor la cald sub normele 
fixate se cîștigă aproximativ 
8 000 tone oțel. Acest lucru, com­
pletat cu alte măsuri tehnice și 
organizatorice, a ajutat colectivul 
secției respective să-și depășească 
angajamentele luate în cinstea 
zilei de 1 Mai.

In perioada 1 ianuarie — 19 a- 
prilie oțelarii de la secția nr. 2 
ah produs 9 815 tone oțel Martin 
peste plan și au redus procentul 
de rebuturi cu aproape 9 la sută 
sub normele admise.

treprinderi. Se prevedea predarea în 
probe tehnologice a instalației cu zece 
zile înainte de termen. Interlocutorul 
nostru sublinia faptul că jumătate din 
numărul total al obiectivelor au fost 
de-acum predate beneficiarului, iar la 
celelalte montajul se află în fază fi­
nală.

Spusele inginerului se adeveresc la 
fața locului. Poposim lîngă mari reci­
piente învelite în stratul lor izolator, 
în timp ce echipe de montori pre­
gătesc operațiile de instalare a car­
caselor metalice, la adăpostul măști­
lor protectoare sudori încheagă la 
sol porțiuni de conducte în timp ce 
alții cățărați la cote înalte repetă o- 
perația cu alte porțiuni de conducte. 
Suflul avîntat al întrecerii socialiste 
marchează un ritm ascendent al mun­
cii pe șantierul acestui important o- 
biectiv industrial.

Ne reîntoarcem la sediul întreprin­
derii unde, în biroul directorului An­
drei Erdely, organizăm o operativă 
„masă rotundă" Participă și ingine­
rii șefi Victor Popescu și Nicolae Vlă- 
descu. „Masa rotundă" e precedată 
de o discuție, cu caracter organiza­
toric, între reprezentanții conducerii 
întreprinderii. Discuția ne interesează 
și cerem amănunte Este vorba des­
pre plecarea la Suceava a unui re­
prezentant al întreprinderii în vede­
rea predării către beneficiar a unei 
instalații din cadrul Combinatului de 
industrializare a lemnului. Instalația 
a fost terminată, nu cu trei luni mai 
devreme, cum prevedea angajamen­
tul, ci cu aproape opt luni.

Discuția cu interlocutorii noștri ne 
pune în curent cu complexitatea lu­
crărilor pe care le efectuează în­

treprinderea. Pentru că, în afara in­
stalațiilor industriale, o pondere în­
semnată o are construirea de blocuri 
sau de obiective social-culturale. Ni 
se propune să continuăm „masa ro­
tundă" pe viu, în oraș. Un prim po­
pas îl facem la blocul K. Sunăm la o 
ușă și ne deschide un bărbat : mun­
citorul Stelian Georgescu Se scuză 
pentru deranj. Explicabil. S-a mutat 
cu numai o zi în urmă. Soția e ple­
cată în oraș, după cumpărături de 
primă urgență la casă nouă. Blo­
cul K are o suprafață locuibilă 
de 1 782 m.p. Este necesară citarea 
acestei cifre întrucît ea reprezintă un 
angajament al colectivului întreprin­
derii : pînă la 1 Mai această suprafa­
ță locuibilă urma să fie dată în fo­
losință. La mijlocul lunii aprilie, în­
treg blocul era de-acum locuit.

Continuăm drumul prin oraș și ne 
oprim la noul spital și marele maga­
zin universal. Spitalul, cu 8 nivele — 
din care 6 au fost deja recepționate 
de beneficiar — oferă o dublă ima­
gine. în timp ce la restul de două ni­
vele se fac ultimele finisări în vede­
rea predării, la cele recepționate, 
camerele au început să fie mobilate. 
Mai departe, în interiorul viito­
rului magazin universal, o construcție 
modernă, din sticlă și beton, pardo­
sită cu noul produs romînesc, mar- 
morocul, se desfășura, în zilele pre­
zenței noastre, o febrilă activitate 
de instalare a vitrinelor, a măsuțelor 
de expunere a mărfurilor. Dorința 
celor care se ocupă acum cu amena­
jarea magazinului este aceea de a 
oferi, de î Mai, locuitorilor orașului, 
această modernă unitate comercială.

Ne luăm rămas bun de la gazde, 
reprezentanții întreprinderii de con­
strucții și montaj din orașul Gh. 
Gheorghiu-Dej și ne îndreptăm spre 
alte puncte ale țării, spre alte colec­
tive harnice.

A. DROST 
I. DELEANU

NOUTĂȚILE ZILEI
STAȚIE DE TRATARE 

CHIF1ICA A APEI
MOINEȘTI (coresp. R. 1.). — La 

Moinești s-a terminat construcția 
unei stații de tratare chimică a ape­
lor reziduale provenite din cele trei 
schele de extracție din bazinul pe­
trolier Moinești. Prin intrarea în 
funcțiune a stației, se asigură zilnic 
pentru operația de injecție în ză- 
cămînt un volum de 1500 metri 
cubi de apă cu calități corespunză­
toare.

Concursul cultural-artistic 
al pionierilor și școlarilor

Duminică a avut loc la școala ge­
nerală de 8 ani nr. 165 din Bucu­
rești finala fazei orășenești a con­
cursului cultural-artistic al pionie­
rilor și școlarilor. Au participat un 
mare număr de brigăzi de agitație

Foto : M. GEORGESCU

și recitatori, premianți la faza raio­
nală a concursului.

Premiul I a fost dobîndit de briga­
da artistică a școlii nr. 165 pregăti­
tă de profesorii Cristina Eremia și 
Tamara Pînzaru. Clișeul de mai sus 
prezintă echipa de dansuri a școlii 
de 8 ani nr. 169, participantă la con­
curs.

iv

Rezultatele celui de al treilea concurs bienal 
„Biblioteca in slujba construcției socialiste11

In Capitală s-a des­
fășurat luni o consfă­
tuire pe țară organi­
zată de Comitetul de 
Stat pentru Cultură și 
Artă, care a analizat 
rezultatele celui de-al 
treilea concurs bienal 
„Biblioteca în slujba 
construcției socialiste".

In încheierea lucră­

rilor au fost acordate 
premii bibliotecilor 
fruntașe în această în­
trecere. Premiul I a 
fost obținut de biblio- 
te regională Iași, bi­
blioteca raională Arad, 
bibliotecile comunale 
din Lupșa, regiunea 
Cluj, și Miercurea, 
regiunea Hunedoara,

bibliotecile sătești din 
Ruginoasa, regiunea 
Bacău și Săhăteni, re­
giunea Ploiești. Bi­
blioteca regională Cri- 
șana a obținut un 
premiu special. Au 
mai fost acordate 9 
premii II, 13 premii III 
și numeroase men­
țiuni. (Agerpres).

Aspect de la tăierea copacilor în sectorul IV Leordlna, de Ia între­
prinderea Vișeul de Sus.

SUCCESELE FORESTIERILOR MARAMUREȘENI

Plăci fibrolemnoase antiseptizate
în Institutul de cercetări forestie­

re s-a experimentat și pus la punct 
un procedeu industrial de fabricare 
a plăcilor fibrolemnoase poroase, cu 
o rezistență sporită în condiții cît 
mai variate de utilizare, prin anti-

VREMEA ?CUM VA FI
Pentru zilele de 

21, 22 și 23 aprilie 
se anunță următo­
rul timp probabil :

Vreme relativ u- 
medă, cu deosebire 
în jumătatea de 
vest a țării. Cerul
va fi variabil, temporar acoperit. Vor 
cădea ploi locale și averse, însoțite 
izolat de descărcări electrice. Vînt po­
trivit predominînd din sectorul vestic. 
Temperatura ușor variabilă. Minimele 
vor fi cuprinse între minus 1 și plus 
9 grade, iar maximele între 6 și 16 
grade, local mai ridicate.

septizare. Plăcile antiseptizate sînt 
protejate împotriva putrezirii cît 
și împotriva atacului de insecte xi- 
lofage (carii).

Noul tip de plăci fibrolemnoase 
are proprietăți hidrofuge datorită 
înglobării unui procent de bitum și 
proprietăți fungicide datorită conți­
nutului de substanțe antiseptice. A- 
ceste plăci vor fi utilizate în con­
strucții ca strat termo și fono izola­
tor pentru pereți, pardoseli, terase, 
acoperișuri etc. în curînd la Combi­
natul pentru industrializarea lemnu­
lui de la Suceava va începe produc­
ția de serie a plăcilor antiseptizate. 
Șantierele de construcții au și pri­
mit un lot din acest material în 
scopul urmăririi comportării lui în 
diferite condițiuni.

Tot în scopul protejării lemnului 
folosit în industria minieră și în 
sectorul agrozotehnic, împotriva pu­
trezirii, s-au elaborat produse fun­
gicide pe bază de săruri indigene.

BAIA MARE (coresp. R.l.). Munci­
torii forestieri din regiunea Mara­
mureș și-au realizat angajamentele 
luate pentru prima etapă a întrece­
rii socialiste. Ca urmare a introdu­
cerii în exploatările forestiere a noi 
mașini și utilaje de mare producti­
vitate, a exploatării fagului în trun­
chiuri lungi și în catarge și a orga­
nizării lucrului în brigăzi complexe 
cu plata în acord global, pînă acum 
s-au dat peste plan produse marfă 
în valoare de 3 200 000 lei. Printre 
altele, s-au produs peste plan

12 000 m.c. bușteni și 3 500 m c che­
restea și lemn pentru celuloză.

Producția realizată anul acesta de 
DREF Maramureș este cu peste 28 
la sută mai mare ca aceea obținută 
în perioada corespunzătoare a anu­
lui trecut.

Cele mai bune rezultate au fost 
obținute de colectivele întreprinde­
rilor forestiere din Vișeul de Sus și 
Borșa, care împreună au realizat 
aproape 70 la sută din volumul total 
al producției date peste plan în 
cursul acestui an, în regiunea Ma­
ramureș.

PRIMIREA DE CĂTRE PREȘEDINTELE
CONSILIULUI DE MINIȘTRI AL R. P. R. 

A AMBASADORULUI U. R. S. S.
în ziua de 19 aprilie a.c., pre­

ședintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Romine, Ion Gheorghe Maurer, 
a primit în audiență pe ambasadorul

U.R.S.S., I. K. Jegalin, la cererea 
acestuia.

La audiență a participat ministru) 
afacerilor externe al R. P. Romi­
ne, Corneliu Mănescu.

Excelenței sale dr. SUKARNO
președintele Republicii Indonezia

DJAKARTA
Adresez Excelenței Voastre și participanților la sărbătorirea celei de-a 

X-a aniversări a primei Conferințe afro-asiatice de la Bandung un salut 
cordial.

Conferința de la Bandung a constituit un important eveniment pe linia 
promovării păcii și colaborării internaționale, pe baza respectării în rela­
țiile dintre state a principiilor independenței și suveranității naționale, 
egalității în drepturi a tuturor popoarelor, avantajului reciproc și neameste­
cului tn treburile interne.

In cei zece ani care s-au scurs de la prima Conferință de la Bandung 
a continuat procesul de însemnătate mondială al ascensiunii la o viață 
liberă a popoarelor, care își cuceresc prin luptă dreptul de a dispune de 
soarta lor, de a-și organiza viața conform propriilor interese și aspirații.

Ne exprimăm convingerea că sărbătorirea celei de-a X-a aniversări a 
primei Conferințe afro-asiatice va constitui o nouă manifestare a hotărîrii 
popoarelor de a continua lupta pentru lichidarea definitivă a colonialis­
mului, împotriva încercărilor forțelor agresive imperialiste de a înăbuși 
aspirațiile de libertate și pace ale popoarelor.

Folosesc acest prilej pentru a vă transmite, Excelență, urări de sănă­
tate și fericire personală, de prosperitate și pace pentru poporul indonezian.

CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat 

al Republicii Populare Romine
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INTERVIUL NOSTRU
cu tov. MIRCEA RAMBA, vicepreședinte al Comitetului 

executiv al Sfatului popular al regiunii Hunedoara, despre:

Respectarea termenelor de dare 
în folosință a noilor locuințe

CARNET CULTURAL
PE MICUL ECRAN

■ ■ I

„M e d e e a“

Anul acesta, în regiunea Hu­
nedoara sînt prevăzute a se 
construi peste 3 900 de aparta­
mente, din care 3 750 se finanțea­
ză din fondurile sfatului popular 
regional. Intr-o convorbire avută 
zilele trecute cu tov. MIRCEA 
RAMBA, vicepreședinte al Co­
mitetului executiv al Sfatului 
popular al regiunii Hunedoara, 
corespondentul nostru I. Cojoca- 
ru s-a interesat de măsurile luate 
pentru realizarea planului și pen­
tru respectarea termenelor de 
dare în folosință.

— Toate locuințele prevăzute în 
plan au acum proiecte de execuție, 
iar In primul trimestru n-au exis­
tat, în general, greutăți în ceea ce 
privește documentațiile tehnice. 
Excepție au făcut documentațiile 
pentru lucrările de alimentare cu 
apă de la Petrila și Vulcan și pen­
tru centrala termică necesară la 
160 de apartamente din Alba Iulia, 
care n-au fost asigurate din timp. 
Problemele respective sînt în curs 
de rezolvare. In ziua de 31 martie, 
a avut loc o consfătuire la care au 
participat constructori și benefi­
ciari de lucrări. Cu acest prilej, 
s-au discutat aspecte privind do­
cumentațiile pe anul acesta, core­
lația care trebuie să existe între 
proiectare, deschiderea finanțării 
și începerea execuției.

In afară de asigurarea din timp 
a documentațiilor tehnice, șantie­
rele de construcție au fost aprovi­
zionate mai bine cu materiale. Se 
poate spune că materialele de bază 
au fost asigurate după necesități. 
Totuși, ar fi bine ca unele minis­
tere șl instituții centrale să ne a- 
jute mai mult și în mod operativ.

— La Ce vă referiți ?

— Față de necesarul de materia­
le stabilit prin plan, pînă acum 
am primit repartiții cu totul insu­
ficiente pentru plăci de faianță, 
lacuri șl vopsele, vinacet, carbid 
și alte materiale necesare mai ales 
la finisaj. înlocuirea lor e o pro­
blemă foarte dificilă pentru con­
structor.

•— In a doua jumătate a lunii 
februarie, s-a ținut o consfă­
tuire între constructori și 
furnizori de materiale din 
regiunea Hunedoara. Ce efi­
ciență au avut discuțiile pur­
tate atunci și, mai ales, con­
cluziile trase?

— S-a stabilit atunci un plan de 
măsuri care se realizează în mod 
treptat. Intre timp, s-au făcut une­
le progrese în ceea ce privește li­
vrarea materialelor de construcție 
de către Combinatul siderurgio 
Hunedoara, uzina „Victoria" Călan

PRIMĂVARA ORAȘELOR
Primele zile ale primăverii au în­

semnat pentru gospodarii din ARAD, 
și începutul acțiunilor edilitare. Se 
creează peste 37 000 mp. de noi spa­
ții verzi; pe malul Mureșului, în­
spre uzina de apă, se amenajează un 
parc pe mai bine de 3 hectare. Pe 
strada „30 Decembrie" se extind pe­
luzele de flori. Parcuri noi vor apă­
rea ?i în cartierele Grădiște și Gai. 
Sînt apoi în curs de plantare peste 
10 000 de arbori și arbuști ornamen­
tali pe ambele maluri ale Mureșului, 
la ștrand și pe străzi, cu ajutorul ce­
tățenilor care, de altfel, au luat ini­
țiativa amenajării și a aproape 
160 000 mp de peluze de flori. Zone 
verzi se creează și la noile ansamble 
de locuințe din b-dul Republicii, str. 
Tudor Vladimirescu, Bolintineanu și 
Podgoria. De asemenea, pe malul 
Mureșului, între palatul cultural și 
teatrul de vară se amenajează alei 
asfaltate chiar lingă apă, formînd 
un fel de faleze unde oamenii vor 
putea petrece plăcute ore de plim­
bare.

La REȘIȚA, peisajul industrial al 
orașului va fi și în această primă­
vară înfrumusețat prin măsurile 
luate de comitetul executiv, cu spri­
jinul cetățenilor. Străzile Oituz, Ro­

și alte întreprinderi. Pe de altă 
parte, industria locală a întreprins 
noi acțiuni in vederea îmbunătăți­
rii calității cărămizii și varului, la 
care s-au semnalat deficiențe. A- 
cum se fac studii și încercări pen­
tru valorificarea pe scară largă a 
unor resurse locale, cum sînt: ce­
nușa de termocentrală, deșeurile 
de la Fabrica chimică Orăștie și 
de la Fabrica de marmură din Si- 
meria.

— Un rol important pentru 
scurtarea termenelor de exe­
cuție îl are extinderea tehni­
cii noi. La Hunedoara se fo­
losesc cu succes cofrajele gli­
sante și alte procedee avanta­
joase. Există o preocupare 
susținută pentru extinderea 
noilor procedee și metode pe 
toate șantierele din regiune ?

— Mulți constructori folosesc 
cu rezultate bune panourile mari. 
Deoarece nu există toate con­
dițiile pentru aprovizionarea re­
giunii Hunedoara cu aseme­
nea panouri, s-a pus accent pe 
alte procedee. Bunăoară, la Hu­
nedoara și in Valea Jiului s-au 
construit, încă în anii trecuți, 
blocuri-turn din beton armat tur­
nat în cofraje glisante. Acest pro­
cedeu se extinde și pe alte șantie­
re. Conform planului, anul acesta 
la Hunedoara. Deva, Lupeni, Vul­
can și Petrila se construiesc peste 
1100 de apartamente din beton ar­
mat turnat în cofraje glisante. 
Pentru scurtarea timpului necesar 
lucrărilor de finisaj s-au luat măsuri 
ca, paralel cu glisarea, să se exe­
cute placarea exterioară și alte 
lucrări care se făceau de obicei 
după terminarea glisării. In acest 
sens, există deja o anumită expe­
riență pe șantierul din Hunedoara.

Tot pentru scurtarea termenu­
lui de execuție s-a extins metoda 
lucrului în acord global, iar uti­
lajele sînt folosite mai bine. In 
ansamblul preocupărilor pentru 
promovarea metodelor noi figurea­
ză de asemenea : folosirea placa­
jului ceramic în exterior, pardo­
seli mozaicate în culori, placaj de 
piatră naturală ta soclul unor 
blocuri din Deva, geam armat co­
lorat etc. Aceste din urmă metode 
influențează mai puțin scurtarea 
termenului de execuție, dar sînt în 
avantajul calității și al confortului.

— S-au rezolvat într-adevăr 
unele probleme privind teh­
nica nouă, dar am observat 
că pe șantiere nu există un 
grad înalt de mecanizare. 
Care-i părerea dv. ?

— Remarca e justă. Personalul 
tehnic ingineresc de pe unele șan­

în toate orașele șl satele țării primăvara îș> spune 
cuvîntul nu numai prin înnoirea firii, ci și prin multip­
lele preocupări... primăvăratice ale bunilor gospodari: 
pretutindeni ei plantează arbori ornamentali, creează 
spații verzi, repară străzi și trotuare. Cetățenii sînt dor­
nici să întîmpine ziua de 1 Mai cu noi înfăptuiri gospo­
dărești menite să facă șl mai frumos orașul ori satul în 
care trăiesc și muncesc.

șiori, Parc și Furnalelor se pavează. 
Pe străzile Parc, Roșiorilor, Roma­
nilor și Oituz se refac trotuarele, 
iar pe străzile 7 Noiembrie și Piața 
Republicii, încep lucrările de mo­
dernizare. In jurul locuințelor noi 
vor fi create, cu sprijinul comitete­
lor de blocuri, 200 000 mp. de spații 
verzi și peluze de flori, fără a fi ui­
tate locurile de joacă pentru copii.

ORADEA. Anul acesta, satele re­
giunii Crișana se vor îmbogăți cu 
încă 460 de construcții noi: școli, 
dispensare, cămine culturale etc. In 
numeroase localități au și început 
lucrările de fundații pentru viitoa­
rele construcții. Mobilizați de depu- 

tiere n-a acordat suficientă atenție 
mecanizării tencuielilor, vopsitului, 
transportului și a altor lucrări. 
Lipsurile privind mecanizarea in­
fluențează negativ ritmul de exe­
cuție. Problema aceasta e în a- 
tenția noastră și o serie de preve­
deri ale planului de măsuri se re­
feră la extinderea mecanizării și a 
micii mecanizări.

— Și acum o altă problemă. 
Cum apreciați felul în care 
s-a lucrat, felul în care au 
fost respectate termenele de 
dare în folosință în primul 
trimestru ?

— Situația diferă de la un șan­
tier la altul. In trimestrul 
I trebuiau predate 224 apar­
tamente. Majoritatea acestora (204) 
și-au primit locatarii, dar gra­
ficele de predare n-au fost respec­
tate întocmai. Cit privește pe con­
structorii de la I.C.S. Hunedoara 
aceștia n-au putut da în folosință 
toate apartamentele construite din 
cauză că micile remedieri ce­
rute de comisia de recepție nu au 
fost încă executate. De asemenea, 
la Petrila nu s-a predat un bloc- 
turn care trebuia să fie terminat in 
luna februarie. Condițiile materiale 
necesare desfășurării in ritm susți­
nut a lucrărilor de construcții au 
existat. Nerespectarea întocmai a 
planului se datorește lipsurilor în 
organizarea muncii pe șantiere.

— După cum se știe, anul tre­
cut, peste 40 la sută din nu­
mărul de apartamente s-au 
predat în ultimul trimestru. 
Ce măsuri s-au luat în acest 
an pentru a nu se repeta 
situația ?

— Comitetul executiv, construc­
torii și proiectanții au tras unele 
învățăminte din experiența anului 
trecut. Ca urmare, s-a îmbunătățit 
activitatea trustului de construcții, 
au fost asigurate mai bine docu­
mentațiile tehnice și materialele 
necesare, iar pe șantiere s-au în­
registrat progrese în ceea ce pri­
vește organizarea muncii. Chiar 
dacă in primul trimestru nu s-a 
predat la datele stabilite unele a- 
partamente. construcțiile respecti­
ve mai necesită lucrări foarte mici. 
In afară de aceasta, s-a executat 
un mare volum de lucrări din pla­
nul trimestrului II. Pe șantierul 
din Deva și pe altele din regiune 
s-a înregistrat un ritm de execu­
ție superior anilor trecuți. Apre­
ciind importanța pe care o repre­
zintă realizarea planului de inves­
tiții, Comitetul executiv al Sfatu­
lui popular regional Hunedoara 
urmărește îndeaproape ca noile 
construcții de locuințe să se exe­
cute la timp și în condiții bune.

tați, cetățenii din numeroase sate au 
organizat echipe care participă la 
procurarea materialelor și arderea 
varului necesar construcțiilor. Au 
fost organizate în acest scop peste 
100 de cariere de balast și nisip în 
apropierea locurilor unde se înalță 
noile așezăminte.

IAȘI. La Iași, Bîrlad, Vaslui și 
în alte centre ale regiunii au fost fă­
cute în acest an lucrări de întreți­
nere și înfrumusețare la peste 350 
de clădiri. De asemenea, în orașele 
regiunii se repară aproape 120 de 
străzi, se revizuiesc și se înfrumuse­
țează cu piese ornamentale fîntînile 
arteziene din piețele publice

Pe scena teatrului „Țăndărică" din Capitală se repetă în aceste zile 
spectacolul de marionete „Amnarul". In clișeu : actorii... pe sfori, 

la repetiție.
Foto : AGERPRES

Premiere cinematografice
Săptămîna aceasta sînt prezentate 

în premieră pe ecranele Capitalei 
filmele :

„CAIETUL ALBASTRU", ecrani­
zat după lucrarea literară a scri­
itorului E. Kozakievici, acest film 
sovietic evocă personalitatea nemu­
ritoare a lui Vladimir Ilici Lenin 
într-unul din cele mai importante 
momente pregătitoare ale Revoluției 
din Octombrie.

„VIEȚI USCATE", producție a 
studiourilor braziliene — scenariul 
și regia de Pereira dos Santos după 
romanul lui Graciliano Ramos, unul 
dintre cei mai mari scriitori brazi­
lieni contemporani. Filmul a fost dis­
tins cu diploma de merit a Festiva­
lului de la Edimburg (1964) și cu 
Marele Premiu la a 5-a întîlnire a 
cineaștilor din țările latine și afri­
cane de la Geneva.

„LOGODNICELE VĂDUVE", o co­
medie polițistă realizată în studio-

0 noua colecție medicală Cum interpretăm"
Colecția medicală internațională 

„SAVOIR INTERPRETER", care a- 
pare sub conducerea prof. H. Gou- 
nelle de la Academia națională de 
medicină din Paris, înmănunchează 
o serie de lucrări consacrate unor 
probleme teoretice și practice ale 
patologiei, de foarte mare impor­
tanță pentru informarea promptă și 
operativă a medicilor de cele mai 
diferite specialități.

Interesul suscitat de această colec­
ție în numeroase țări, în care lucră­
rile au putut fi consultate în origi­
nal sau traduse, sa datorește, fără 
îndoială, în primul rînd tematicii ei 
extrem de variate și în strînsă legă­
tură cu preocupările cotidiene ale 
medicului, indiferent de profilul 
unității în care-șl desfășoară acesta 
activitatea.

Intr-adevăr, în etapa actuală de 
dezvoltare, a științelor medicale, de 
diferențiere și adîncire puternică a 
specialităților acestei discipline, 
cîndva „unice", medicul practician 
simte nevoia rememorării și actuali­
zării continue a unor cunoștințe 
legate direct sau indirect de sarcinile 
care-i revin în asigurarea asistenței 
medicale a populației.

Lucrările apărute în colecția „Cum 
interpretăm" au calitatea de a pre­
zenta extrem de succint (în 60—70 
de pagini tipărite în format de 
„buzunar") noțiunile clasice de bază 
ale subiectelor expuse, evitînd orice 
digresiune în domenii care sînt, 
deseori, de competența exclusivă a 
specialistului. Departe de a trata 
simplist capitolele de patologie pe 
care le abordează, lucrările se carac­
terizează printr-un nivel științific 
înalt, meritul principal al autorilor 
— personalități de seamă ale lumii 
medicale pe plan internațional — 
constînd în concentrarea ideilor, în 

urile maghiare (regia : Victor Car­
tier)

„ANIMALELE", un documentar 
artistic de lung metraj realizat de 
cineastul francez Frederic Rossif, 
care, pe lîngă filmările efectuate, 
personal, a folosit peliculă din arhi­
vele mai multor studiouri cinema­
tografice din lume pentru a înfăți­
șa tabloul deopotrivă științific și pi­
toresc al evoluției speciilor și mani­
festării concrete a legilor existenței 
unor felurite viețuitoare de pe toate 
continentele globului.

„GURA LUMII", scurt metraj ar­
tistic în culori, realizat de „Anima- 
film" după un scenariu și în regia 
lui Horia Ștefănescu, operator R. 
Codreanu, scenografia Angela Buzi- 
lă. Este o variantă modernă a unei 
vechi povestiri care satirizează pe 
cei ce, ascultînd de „gura lumii", 
se fac de rîs printr-o perpetuă ne- 
hotărîre. (Rulează în completare la 
filmul „Logodnicele văduve").

expunerea lor extrem de concisă și, 
în același timp, clară.

In condițiile creșterii continue a 
numărului și a volumului tipărituri­
lor de specialitate, această particula­
ritate explică de altfel, generic, ade­
ziunea tot mai accentuată a medi­
cului practician la lucrările mai 
puțin voluminoase, cuprinzînd datele 
esențiale ale unor capitole de pato­
logie contingente specialității sale.

Astfel, de exemplu, pentru medi­
cul de medicină generală ca și pen­
tru internistul „nediferențiat", chi­
rurg, ftiziolog, dermatolog etc., în­
sușirea noțiunilor de bază necesare 
pentru interpretarea rezultatului 

RECENZIE

unei electrocardiograme comportă 
destule dificultăți atunci cînd acesta 
este obligat să se documenteze din 
monografii și atlase destinate car­
diologului sau specialistului în mate­
rie. Dimpotrivă, consultarea unei 
broșuri de 60—70 pagini, în care sînt 
prezentate și discutate modificările 
electrocardiografice cel mai frec­
vent întîlnite, facilitează mult cu­
prinderea problemei, elucidînd indi­
cațiile și interpretarea rezultatelor 
unui asemenea examen.

Nu mai este cazul să insistăm a- 
supra avantajelor pe care le prezintă 
consultarea unor lucrări de acest gen 
pentru pregătirea examenelor și a 
cursurilor de promovare a persona­
lului medico-sanitar de specialitate.

După cum rezultă și din titlul co­
lecției, majoritatea lucrărilor apăru­
te în colecția „Cum interpretăm" 
tratează probleme legate de inter-

Săptămîna aceasta a marcat în 
munca studioului televiziunii, o rea­
lizare deosebită, un veritabil eveni­
ment artistic: „Medeea" de Euripi- 
de, pe micul ecran. Evenimentul 
nu constă în reluarea, după foarte 
mulți ani de absență de pe scena ro- 
mînească, a „Medeei", ci în realizarea 
artistică a tragediei lui Euripide, în 
modalitatea vibrantă și emoționantă 
pe care ecranizarea, regia (Ion Bar­
na) și interpreții, au găsit-o pentru 
a apropia capodopera antică de înțe­
legerea spectatorului contemporan, 
fără a știrbi cu nimic sensurile adînci 
și esențiale ale tragediei.

Obligat de specificul emisiunilor 
de „teatru în studio" la o concen­
trare a textului, Ion Barna, autorul 
ecranizării, a făcut aceasta eliminînd 
numai ceea ce nu aducea o contri­
buție esențială în desfășurarea și 
înțelegerea tragediei. In același timp, 
lungimea monologurilor, absolut Ina­
bordabile pe micul ecran, au fost 
împărțite (acolo unde nu puteau fi 
reduse) între Medeea și corifee, a- 
ceasta reprezentînd singură, din a- 
celeași necesități, corul, comenta­
torul spectacolului, confidentul și 
conștiința Medeei. In plus, elimina­
rea a tot ce putea face din Medeea 
un personaj de legendă — renume- 
le-i de vrăjitoare —, trebuia să ducă 
și a dus la evidențierea exclusivă a 
dramei sufletești a eroinei, a gra­
velor probleme de viață pe care le 
dezbate Euripide.

Pe micul ecran, drama a găsit o 
traducere în imagini, capabilă să-i 
aducă un plus de vibrație și de emo­
ție. Intr-un decor de mare simpli­
tate și frumusețe, semnat de Vasile 
Rotaru, regizorul Ion Barna a evi­
tat tot ce putea apare teatral, ne­
firesc, imprimînd emisiunii carac­
terul unui spectacol modern și, în 
același timp, pe deplin corespunză­
tor ideilor cuprinse în text.

O distribuție bine aleasă și bine 
îndrumată a răspuns admirabil in­
tențiilor regizorale, contribuind la 
reușita acestei emisiuni de teatru.

Astfel, Eugenia Dragomirescu a 
fost o Medee frămîntată, cînd si­
gură, cînd șovăielnică, avînd conș­
tiința deplină a forței ei, dar neho- 
tărîndu-se s-o folosească, o Medee 
în care mîndria de om vine în con­
tinuu conflict cu dragostea, durerea 
de a fi fost înșelată în încrederea ei 
cu durerea de a trebui să se răzbune 
pentru a se apăra de batjocură. 
Tînăra actriță, puțin cunoscută încă 

pretarea datelor furnizate de meto­
dele complementare (radiologie, de 
laborator etc.) de explorare și diag­
nostic.

In această categorie se încadrează 
lucrările menite să faciliteze însu­
șirea unor noțiuni și interpretarea 
datelor rezultînd din examenul 
radiologie al inimii, tubului digestiv, 
plămînilor, rinichiului, coloanei ver­
tebrale, craniului etc.

O altă serie de lucrări sînt desti­
nate prezentării datelor privind in­
terpretarea rezultatului examenelor 
hematologice (de măduvă sau de 
sînge periferic), biochimice (cum ar 
fi, de exemplu, examenul funcțiilor 
hepato-biliare), endoscopice (căile 
urinare sau tubul digestiv) sau 
microbiologice (analizele bacterio­
logice, probele de sensibilitate la 
antibiotice, reacțiile serologice sau 
testele cutanate în bolile virale și 
bacteriene).

Colecția cuprinde, de asemenea, 
lucrări care au drept obiectiv să 
familiarizeze medicul, indiferent de 
specialitatea sa, cu noțiunile de bază 
privind modul de efectuare și inter­
pretare a rezultatului unor teste și 
metode de explorare funcțională a 
ochiului, urechii interne, glandelor 
endocrine, precum și orientarea lui 
în domeniul prescripțiilor dietetice.

In preocupările de perspectivă ale 
colecției, se situează atît editarea 
unor lucrări consacrate interpretării 
unor examene de laborator efectuate 
cu mijloace moderne de explorare 
(mastografia sau scintigrafia) cît și 
cuprinderea unor subiecte cu pro­
blematică mai largă, dintre care 
reținem pe cea destinată cunoașterii 
tehnicilor de readaptare funcțională. 
De menționat prezentarea grafică 
excelentă a lucrărilor apărute în a- 
ceastă colecție.

I. ADRIAN 

spectatorilor, a făcut față astfel 
talent și multă înțelegere a persona­
jului unuia din cele mai dificile ro­
luri ale dramaturgiei universale.

Leopoldina Bălănuță a conferit 
Corifeei, expresivitate, simplitate și 
căldură, precum și o impecabilă ți­
nută scenică. In Creon, Dinu Iancu- 
lescu a exprimat cu măsură teama 
și îndoielile personajului, continuul 
balans între teamă și milă. Cînd tă­
ios, cînd împăciuitor, încercînd tot 
timpul să se justifice și nejustificînd 
de fapt nimic, Gh. Cozorici, în Iason, 
a fost deosebit de convingător în a 
reda lipsa de orizont a eroului și 
durerea lui, exprimate cu economie 
de gesturi șL cuvinte. In sfîrșit, în- 
tr-o singură scenă, Gh. Dinică, în 
Egeu, a dat consistență și contur re­
gelui Atenei, profilînd parcă conti­
nuarea întîmplării (Egeu este în le­
gendă viitorul bărbat al Me­
deei), In timp ce Ion Marinescu_în 
foarte scurtul monolog al solului, a 
fost emoționant și convingător.

O emisiune de zile mari, „Medeea*  
la televiziune ar trebui reluată în- 
tr-un viitor apropiat, pentru cei care 
nu au putut-o vedea. De altfel, și 
cei ce am văzut-o sîmbătă, ne vom 
bucura s-o revedem orieînd.

MARIANA PlRVULESCU

In editura politică
au apărut:

Genevieve Tabouis: 20 DE ANI 
DE TENSIUNE DIPLOMATICA.

Cunoscuta publicistă Genevieve 
Tabouis, fostă corespondent di­
plomatic la Liga Națiunilor, pre­
zintă viu, personal, pe baza cu­
noașterii directe a faptelor, prin­
cipalele evenimente politice din­
tre cele două războaie mondiale.

Notațiile ziaristei franceze, 
cronicar diplomatic din 1922, se 
urmăresc ca un film pasionant al 
cărui subiect începe o dată cu 
crearea Ligii Națiunilor, continuă 
cu activitatea acestui organism 
internațional, conferințele diplo­
matice, prezentarea marilor per­
sonalități ale vremii printre care 
și Nicolae Titulescu — tratativele 
oficiale și oficioase, conferințele 
de presă importante, ecourile de 
culise inedite și se încheie în 
preajma dezlănțuirii celui de-al 
doilea război mondial.

Rodica Georgescu : ITINERAR 
ALGERIAN.

O călătoiie făcută de autoare 
de curînd în Algeria, un bogat 
material documentar studiat de 
ea stau la baza acestei cărți.

ANTICIPĂRI 
EDITORIALE

In curînd vom putea găsi în 
librării o seamă de cărți intere­
sante, scoase de diverse edituri 
romînești.

în Editura pentru literatură 
universală este în curs de apariție 
volumul „Impresii asupra litera­
turii spaniole" de George Călines- 
cu, cuprinzînd un număr mai 
mare de eseuri decît în anterioara 
ediție.

Devenind preocupare continuă 
pentru problemele de ligvistică, 
Editura științifică și-a programat 
publicarea lucrărilor „Fonologia 
limbii romîne" de Em. Vasiliu și 
„Individualitatea limbii romîne 
între limbile romanice" de Al. 
Niculescu.

Editura Academiei R.P.R. pre­
gătește apariția unei monografii 
în trei volume intitulată „Din is­
toria Dobrogei" de D. Berciu și 
D. Pippidi precum și „Nopți ati­
ce" de Aulus Gellius, în traduce­
rea prof. David Popescu.

în ceea ce privește cartea de 
artă, în afara albumului „Sceno­
grafia românească" prezentat de 
Eugen Schileru, editura „Meri­
diane" are sub tipar albumul 
„Lipatti" prezentat de D. Tănă- 
sescu, o selecție din „Jurnalul" 
lui E. Delacroix, tradus și pref .j^ 
țat de acad. George Oprescu.

MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO • MEMENTO
Lakme : Teatrul

de operă și balet 
(16.48.20), ora 19,30 ; 
Țara surisului : 
Teatrul de stat de 
operetă (14.80.11), 
ora 19,30; Oameni 
și șoareci : Teatrul

național „I. L Caragiale". sala Come­
dia (1471.71), ora 19,30; întîlnire cu în­
gerul : Teatrul național „I. L. Cara­
giale", sala Studio (15 15.53). ora 19,30 ; 
Clipe de viată: Teatrul „Lucia Sturdza 
Bulandra". b-dul Schitu Măgureanu 
nr. 1 (14 60.60), ora 18 ; Intrigă și iu­
bire : Teatrul „Lucia Sturdza Bu­
landra", sala Studio (12.74.50), ora 
19,30; Colombe: Teatrul „C I Notta- 
ra“, sala Magheru (15.93.02), ora 19,30; 
Omul care s-a transformat în cîine : 
Teatrul C. I. Nottara", sala Studio, 
ora 20 ; Harap Alb : Teatrul „Ion 
Creangă" (12.85.56), ora 16 ; Spec­
tacol de pantomimă și dans : Teatrul 
evreiesc de stat (21.36.71), ora 20 ; In- 
tîlnire la Senlis : Studioul Institutului 
de artă teatrală și cinematografică 
(15.72.59), ora 20 ; Revista dragostei : 
Teatrul „C. Tănase", sala Savoy 
(15.56.78), ora 20 ; Ocheșel și Bălăioara: 
Teatrul „Țăndărică" (15.87.37), ora 16 ; 
Katia și crocodilul: Teatrul „Țăndă­

rică", sala Victoria, ora 15 și ora 17 ; 
O carte despre frumusețe : Ansamblul 
artistic al C.C.S. (13.13.00), ora 20 ; Aii 
Baba și cei 40 de acrobați : Circul de 
stat (1L01.20), ora 20.

INEMA

Neamul Șoimă- 
reștilor : Patria
(11.86.25), orele 9 — 
12 — 15 — 18 — 21; 
Logodnicele vă­
duve : Republica
(11.03.72), orele 9,45 
— 11,45 - 14 — 17

— 19 — 21 ; Excelsior (18.10.88), orele
10 - 12 — 14,30 — 16,30 - 18,30 — 20,30;
Scaramouche : Luceafărul (15.87.67), 
orele 10 - 12 — 14 — 16,15 -
18,30 — 20,45 ; București (15.61.54), ore­
le 9,30 - 11,45 — 14 - 17 — 19 — 21 ; 
Feroviar (16.22.73), orele 9,15 — 11,30 —
13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Tomis 
(21.49.46), orele 9 — 11,30 — 14 — 16 — 
18 — 20 ; Aurora (35.04.66), orele 9 —
11 _ 13 _ 15 — 17 — 19 — 21,15 ;
Melodia (12.06.88), orele 10-12-14 
_ 16 — 18 — 20,15 ; Modern (23.71.01), 
orele 10 — 12,30 — 15 — 17 — 19 — 21; 
Război și pace : Carpați (13.92.72), orele
10,15 — 14; Animalele s Capitol

(16.29.17), orele 10 — 12 — 14 — 16,30
— 18,45 — 21 ; Vieți uscate : Festival 
(15.63.84), orele : 9,45 — 12 — 14 — 16,15
— 18,30 — 20,45 ; Flacăra (21.35.04), 
orele 16 — 18 — 20 ; Doi băieți ca pli­
nea caldă : Victoria (16 28.79), orele 10
— 12 — 14 - 16 — 18,15 - 20,30 ;
Regina cîntecelor : Central (14.12.24), 
orele 10,30 - 13 - 15,30 — 18 - 20,30; 
Caietul albastru : Lumina (16.23.35), 
orele 10 — 12 — 14 — 16 — 18,15 —
20,30 ; Nevasta nr. 13 : Union (13 49.04), 
orele 11 — 15,30 - 18 - 20,30 ; Volga 
(11.91.26), orele 9 — 11,15 - 13,45 —
16,15 — 18,45 — 21,15 ; Parisul vesel : 
Doina (16.35.58), orele 10 — 12 — 14,30
— 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Dacia
(16.26.10), orele 9,30 - 11,45 - 14 — 16,15
— 18,45— 21 ; Hatari (ambele serii) : 
Timpuri noi (15.61.10), orele 10,30 —
13,45 — 17 — 20,15 ; Cultural (16.25.39), 
orele 11,30 — 15,30 — 19 ; Armata co­
dobaturilor : Giulești (17.55.46), orele 
10 — 12,30 — 15 — 17,30 — 20 ; Unde 
ești acum, Maxim ? : înfrățirea între 
popoare (17.31.64), orele 14 — 16 — 18
— 20 ; Gaudeamus igitur : Buzești 
(15.62.79), orele 15 — 17 — 19 — 21 ; 
Miorița (14.27.14), orele 10 — 12 — 14
— 16 — 18,15 — 20,30 ; Flamura
(23.07.40), orele 10 — 12 — 16 — 18,15

— 20,30 ; Un enoriaș ciudat : Crîngași 
(17.38 81), orele 16 - 18,15 — 20,30 ; 
Vitan (21.39.82), orele 16 — 18,15 —
20.30 ; Două etaje de fericire : Grivița 
(17.08.58), orele 10 — 12,15 — 15,30 — 
18 — 20,30 ; Rahova (23.91.00), orele 
16 — 18,15 — 20,30 ; Pădurea spînzura- 
ților : Bucegi (17.05.47), orele 10 — 13,15
— 16,30 — 19,45 ; Drumul sării
(14 10.37), orele 16 — 19,15 ; Roșu și ne­
gru : Unirea (17.10.21), orele 11 — 16 —
19.30 ; Mă iubește, nu mă iubește ; 
Munca (21.50.97), orele 16 - 18,15 —
20.30 ; Soții în oraș : Popular (35.15.17),
orele 16 — 18,15 — 20,30 ; Ferentari
(23.17.50), orele 16 — 18,15 — 20.30 ; 
Ucigașii de femei : Arta (21.31.86), ore­
le 16 — 18,15 — 20,30; Cartouche
Moșilor (12.52,93), orele 15,30 — 18 —
20.30 ; Zborul întrerupt : Cosmos 
(35.19.15), orele 16 — 18 — 20 ; Mistere­
le Parisului : Viitorul (11.48.03), orele
15.30 — 18 — 20,30 ; Spărgătorul :
Floreasca (22.28.30), orele 15,30 — 18 —
20.30 ; Vremea păgînilor : Progresul 
(23.94.10), orele 15,30 — 18 — 20,15 ; 
Tovarășii : Lira (15.66.66), orele 15,30
— 18 — 20,30 ; Legea și forța : Cotro- 
ceni (13.62.56), orele 15,30 — 18 — 20,30; 
Șeful : Pacea (16.29.02), orele : 16 — 
18 — 20.

RADIO

PROGRAMUL I.
7 : Radiojurnal ;
7,15 : Muzică ușoa­
ră; 7,30 : Sfatul me­
dicului ; 7,45 : Pe
aripile valsului ; 
8,06 : Muzică de ca­
meră ; 8,35 : Selec-

9 : Melodii populare;
9,25 : Muzică ușoară; 10 : Buletin de 
știri; 10,03: Piese pentru fanfară; 10,20: 
Muzică populară; 10,5b: Festival „Du- 
brovnic 1964“; 11,05: Melodii... melodii; 
11,30: Radio prichindel; 11,45: Cor; 12 : 
Buletin de știri; 12,03: Muzică de 
estradă; 12,30: Melodii populare; 13 : 
Simfonia a Vil-a „Amiaza" de Haydn; 
13,25: Selectiuni din opereta „Geișa" 
de Jones; 13,41; Cvartetul de coarde 
în două părți, de Sabin Drăgoi; 14 : 
Buletin de știri; 14,10 : Muzică ușoară; 
15: Pagini orchestrale din opere; 15,30: 
Prelucrări de folclor; 16: Radiojurnal;
16,15 : Piese corale; 16,30: Radioracheta 
pionierilor; 17: Muzică ușoară și de 
estradă; 17,15: Dialog cu ascultătorii ; 
17,25: Concert de estradă; 18: Univer­
sitatea tehnică radio; 18,15: Melodii in­
terpretate de Elena Zamora; 18,30: Mu­
zică populară; 19: Satira și Umorul ; 
19,45: Recital Domenico Modugno; 20: 
Radiogazeta; 20,30: Muzică de dans; 

21,15: Ediție radiofonică Tudor Ar- 
ghezi; 21,35: Muzică de dans; 22 : Ra­
diojurnal; 22,20: Arii din opere; 22,45: 
Muzică de dans; 23,52: Buletin de știri.

PROGRAMUL II. — 7,30 : Buletin de 
știri; 7,35: Piese pentru vioară; 7,45 : 
Jocuri populare: 8: Muzică de opeietâ; 
8,35: Estrada dimineții; 9 : Buletin de 
știri; 9,03: Suita nr. 3 în re major de 
Iohann Sebastian Bach; 9,30: Vorbește 
Moscova: 10: Muzică instrumentală ; 
10,30: Recital de operetă; 10,50: Melodii 
distractive; 11: Buletin de știri; 11,03: 
Suita I pentru orchestră de Iuliu Mu- 
reșianu; 11,30: Pe teme industriale ; 
11,55: Muzică populară ; 12,15: Cîntece 
pentru cei rhici; 12,30: Opera „Grădi­
nărită din dragoste" de Mozart ; 13 : 
Buletin de știri; 13,03: Muzică ușoară; 
13,30: „Frumoase versuri spune țara"; 
13,45: Muzică populară; 14: Concert de 
prînz; 14,35' Ansambluri din operete; 
15 : Buletin de știri ; 15,05 : Soliști și for­
mații artistice de amatori; 15,30: Con­
certul în re minor pentru violoncel și 
orchestră, de Eduard Lalo : 16: Muzi­
că ușoară; 16,20: Sport; 16,30: Pagini 
alese din opere; 17: Radiojurnal; 17,15: 
Muzică corală; 17,30: Sfatul medicului; 
18: Cîntece populare; 18,15: Evocare — 
Raicu Ionescu-Rion; 18,30: Muzică 
ușoară; 19: Buletin de știri; 19,05: 
Suită din baletul „Curtea veche" de 

Mihail Jora ; 19,30: Pe teme agrare ; 
19,55: Muzică populară; 20,30: Noapte 
bună, copii; 20,40: Din operetele lui 
Leo Fall; 21: Radiojurnal. Sport ; 
21,20: Orchestra Xavier Cugat ; 21,35 : 
Oameni de seamă din istoria culturii; 
22,05: Muzică ușoară; 22,45: Recital 
Florica Cristoforeanu; 23: Buletin de 
știri; 23,05: Concert simfonic; 23,51 : 
Muzică de dans ; 0,52: Buletin de știri.

PROGRAMUL III. 18: Buletin de 
știri; 18,05: Simfonia a Il-a în do mi­
nor de Gustav Mahler; 19: Valsuri de 
estradă; 19,23: Fragmente din opera 
„Luiza" de Charpentier; 21,30: Radio­
jurnal Sport ; 21,45: Muzică de came­
ră contemporană.

18,30: Universita- 
tea tehnică la tele- 
viziune — Materia- 
le Plastice (I) ; 19 : 
Jurnalul televiziu- 

rnruniiiiir nii: 19120: pentru IlLEVIlIUNl Pionieri și școlari.
— Micii șahiști ;

19,45 : Paris, strada Lenin (film docu­
mentar) ; 20,45 : Teatru în studio „Ca­
reta de aur“ de Prosper Merimee (re­
luare) ; 21,45: Poșta televiziunii ; în 
încheiere: Buletin de știri. Buletin 
meteorologic.
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Pornind sîmbătă după-amiază din 
Gara de Nord, un tren special va 
face opriri la Sinaia, Bușteni și Pre­
deal — locuri de unde bucureștenii 
pot pleca în excursiile organizate la 
cabanele din Bucegi, Piatra Mare și 
GîrbOva.

Pentru turiștii din Baia Mare sînt 
prevăzute, sîmbătă șr duminică, o 
serie de excursii la cabanele Izvoa­
re, Mogoșa, Borșa, Apa Sărată ; pen­
tru cei din Deva — la cabanele din 
munții Retezat, iar pentru cei din 
Oradea — la cabana Vadul Crișului.

Din programul turistic al agenției 
O.N.T. Tîrgu Mureș și Galați reți­
nem organizarea unor excursii la 
Poiana Brașov.

★
Urmînd diverse trasee, excursiile 

cu autocarele organizate de agenții­
le O.N.T. din Cluj, Deva, Iași și Pia­
tra Neamț vor . străbate, cu opriri în 
diferite ’ localități, fie Valea Oltului 
fie Valea Prahovei. Agenția O.N.T. 
București organizează o excursie 
combinată : Valea Prahovei—Valea 
Oltului, care înlesnește participanți­
lor vizitarea unor reprezentative o- 
biective turistice : Muzeul Brucken- 
thal — Sibiu, Hidrocentrala „Gheor- 
ghe Qheorghiu-Dej", monumentele 
istorice de la Curtea de Argeș etc.

Alte excursii, cu autocarul, au ca 
traseu ; Valea Prahovei—Valea Oi- 
tuzului (excursie organizată de a- 
genția O.N.T. Galați) ; Iași — Tîrgu 
Neamț — Bicaz — Lacul Roșu — 
orașul Gheorghe Gheorghiu-Dej — 
Slănic Moldova (Agenția O.N.T. 
Iași) ; orașul Gheorghe Gheorghiu- 

| Dej — Piatra Neamț — Tîrgu Neamț 
I (Agenția O.N.T. Bacău).

Colocatarii s-au împăcat!
Discutarea unor neînțelegeri — 

consemnate pe cererile adre­
sate comisiei de împăciuire 

cu mal multe sau mai puține amă­
nunte — pornește de regulă de la 
acugărea : vecinul e de vină !

— Vecinul (sau vecina) e de 
vină, fiindcă s-a stricat o țeavă ; 
vecinul nu se poartă frumos, folo­
sește cuvinte injurioase ; vecinul 
nu are dreptate nici cînd face ob­
servație asupra necesității de a 
(ine curățenie, de a plăti cotele de 
întreținere la timp (deoarece din 
pricina unui neglijent pot suferi 
mai mulți vecini) ; tot el e vino­
vat și pentru nenumăratele proce­
se pe care le aduce în fața co­
misiei, tot el și pentru scenele la­
mentabile care-i fac pe doi oameni 
să uite cele mai elementare reguli 
de comportare, să ajungă la cuvin­
te și manifestări care anulează ori­
ce semn de civilizație. Tot el... nu­
mai el... vecinul...

Vorbește un om cu părul alb 
(I.B.). In momentul cînd începe să 
înfățișeze unei comisii de împă­
ciuire a sfatului popular al raio­
nului 30 Decembrie din Capitală 
o situație într-o formă ce repre­
zintă o variantă a atitudinii mai 
sus menționate, te întrebi, îndrep­
tățit, ce motive grave, atît de 
grave încît cer dezbateri înde­
lungate în fața membrilor comi­
siei, l-au determinat pe omul a- 
cota, autor a peste o sută de pro­
cese în decursul anilor — după 
cum aflăm mai tîrziu — să po­
posească din nou în sala în care 
se judecă de obicei pricinile adu­
se la cunoștința comisiilor de îm­
păciuire ale sfatului popular 30 
Decembrie 7

Cîtă răbdare, cît tact le tre­
buie membrilor comisiei pentru 
a-I convinge pe I.B. să acorde dis­
cuțiilor, cărora el le dă de obicei 
niște proporții catastrofale, im­
portanța, semnificația lor reală 1 

— Numai vecina dv. (S.D.) e de 
vină 7 întreabă Elena Ștefănescu, 
președinta comisiei. Poate nici a- 
titudinea dv. nu e cea mai potri­
vită...

Si întrebarea, și încercarea de 
a întinde o punte între cel doi, se 
repetă și Ia alte cazuri, discutate 
tot în ziua aceea.

— De ce nu vă recunoașteți și 
dv. vina 7 De ce negați totul 7

Alte întrebări, alte încercări de 
a apropia, de a netezi asperități, 
de a-i face pe împricinați să pri­
ceapă valoarea unor relații bazate 
pe înțelegere reciprocă, pe respect 
șl chiar pe prietenie. Bătrînul I.B. 
a fost convins pînă la urmă. Lo­
catarul T. P. nici n-a voit însă să 
audă de împăcare. Vecinii sînt 
pentru el elemente cu totul negli­
jabile, pentru a căror părere n-are 
nici un pic de respect...

— Dînsa m-a insultat întîi 1

Congresul mondial 
pentru producția de mătase

în zilele de 3—9 aprilie, a avut 
loc la Beirut (Liban) Congresul mon­
dial pentru producția de mătase și 
adunarea generală a Comisiei se­
ricicole .internaționale. Un redactor 
al ziarului nostru a rugat pe toy. 
ing. GH. TOMA, director adjunct în 
Ministerul Industriei Ușoare — mem­
bru al delegației noastre — să îm­
părtășească cîteva impresii despre 
Congresul de la Beirut. Iată decla­
rația pe care ne-a făcut-o :

„Deși chimia modernă realizează 
o gamă mare de fibre obținute pe 
cale artificială, totuși mătasea natu­
rală rămîne o țesătură valoroasă, 
care, în ceea ce privește calitățile 
sale nu are — cel puțin la ora ac­
tuală — un rival. Congresul mon­
dial pentru producția de mătase, 
la care au participat delegați din 
20 de țări, și-a propus să sinteti­
zeze experiența diferitelor țări în I

— Ba, dumneaei nu respectă cu­
rățenia in curte !.,.

— Dar mamei, de ce-i spui vor­
be urîte 7

— Parcă numai eu spun 7 Ai ui­
tat că și dumneata m-ai insultat 7

Două femei, una o funcționară 
conștiincioasă în viața ci dc toate 
zilele, alta o mamă iubitoare și o 
bună gospodină și-au pierdut par­
că aici, în fața comisiei, orice ur­
mă a calităților lor omenești. 
Le-au uitat, le-au dat cu piciorul 
pentru a face loc, în limbajul și 
în gesturile lor, unor aptitudini pe 
care poate nici nu și le bănuiau. 
Cuvinte de dispreț, tonul ridicat, 
certăreț, amenințări. Cum s-ar 
simți funcționara respectivă dacă 
la acest proces ar asista colegii ei, 
cetățenii cu care ea se întîlnește 
zilnic 7 Dar gospodina-mamă ce-ar 
putea răspunde copiilor, dacă ci 
i-ar cere explicații pentru această 
ceartă 7

Una se învinuiește pe cealaltă și 
discuția, devenind din ce în ce 
mai încilcită, pare că nu mai are 
Ieșire. Pînă cînd, întrebările puse 
cu toată seriozitatea, cuvintele de 
mustrare spuse de președintă, pe 
un ton sever, dar prietenos, aduc 
o recunoaștere, prima recunoaș­
tere.

— Da. e adevărat că i-am spus 
vorbele acelea, spune gospodina cu 
jumătate de glas.

— Deci ești și dumneata de 
vină 7

— Ei... daaa... sînt și eu... Dar 
vedeți că ea nu vrea să recunoas­
că.

— Nu te pripi. Sînt sigură că șl 
dînsa va recunoaște, iar de acum 
încolo vă veți putea împăca... Pre­
ședinta și ceilalți membri ai co­
misiei au reușit să ajungă, după 
dezbateri destul de furtunoase, la 
aceste prime cuvinte de recunoaș­
tere. De aici încolo, drumul a fost 
mai ușor. A cedat și cealaltă, și-au 
luat angajamente, au iscălit proce­
sul verbal.

De la afirmația „vecinul e 
de vină“, cu care își încep de­
poziția oamenii aceștia care ajung 
la relații atît de încordate uneori 
încît se pare că e imposibilă con­
viețuirea, și pînă la cuvintele, „fi­
rește, sînt și eu vinovat" e o cale 
lungă, întortochîată, în care cal­
mul, solicitudinea, tactul unei co­
misii de împăciuire trebuie să-și 
spună și mai ales să-și impună, în 
numele opiniei publice, punctul de 
vedere. Și cîtă satisfacție, în ciuda 
oboselii, a orelor tîrzii, cînd bi­
lanțul făcut la sfîrșitul unei șe­
dințe arătă că majoritatea cazuri­
lor puse în discuție s-au încheiat 
printr-o împăcare ! în numele res­
pectului pentru opinia publică !

LUCIA MANOLESCU

obținerea producției sporite de go­
goși <de mătase și, cu randament ri­
dicat în mătase, să releve unele re­
zultate înregistrate în lichidarea ca­
racterului sezonier al acestei înde­
letniciri și în mecanizarea lucrări­
lor de hrănire și îngrijire a vier­
milor de mătase. în cele 45 de co­
municări prezentate (din care 6 au 
fost făcute de reprezentanți ai ță­
rii noastre) s-au desprins o sea­
mă de tendințe actuale în teh­
nica sericicolă. Rezultatele obținute 
de țara noastră în sporirea produc­
ției sericicole au stîrnit un interes 
deosebit în rîndurile participanților. 
în cuvîntul său, Andrâ Shenk, se­
cretar general al Comisiei serici­
cole internaționale, a remarcat con­
tinua creștere a producției anuale de 
gogoși de mătase din Romînia și și-a 
exprimat dorința să cunoască aceste 
realizări la fața locului".

Consfătuirea 
întreprinderilor 

balneo-climatice
La Călimănești încep azi marți 

20 aprilie lucrările Consfătuirii pe țară 
a întreprinderilor balneo-climatice, 
inițiață de Direcția pentru Problemele 
Organelor locale ale Administrației de 
Stat din Consiliul de Miniștri.

La consfătuire, care are drept scop 
buna pregătire a sezonului de vară și 
ridicarea calității deservirii vizitatori­
lor, participă directori de întreprin­
deri balneo-climatice, vicepreședinți 
ai comitetelor executive ale sfaturilor 
populare și reprezentanți ai unor in­
stituții centrale.

INFORMAȚII
La fabrica de mobilă „23 August" din 

Tg. Mureș, au început ieri lucrările 
unei consfătuiri pe țară, avînd ca 
temă îmbunătățirea calității mobilei și 
creșterea productivității muncii în fa­
bricile de mobilă, organizată de Mi­
nisterul Economiei Forestiere. La con­
sfătuire participă reprezentanți ai în­
treprinderilor republicane și de indus­
trie locală producătoare de mobilă, 
specialiști din cadrul Institutului de 
cercetări forestiere și reprezentanți ai 
organizațiilor centrale comeî-ciale.

*
în cadrul programului de schimburi 

cultural-științifice dintre țara noastră 
și R. S. Cehoslovacă, ieri a avut loc 
ia Cluj, în incinta librăriei Universi­
tății, deschiderea unei expoziții de 
cărți tipărite de Editura Academiei 
R. S. Cehoslovace și de Editura slova­
că de știință. Despre importanța aces­
tei manifestări de prietenie și colabo­
rare a vorbit academician Raluca Ri- 
pan, președinta Filialei din Cluj a 
Academiei R.P.R. A mai luat cuvîn­
tul, Sigut Oldrich, secretar II al 
Ambasadei R. S. Cehoslovace la Bucu­
rești. Cele peste 250 de cărți și reviste 
de știință, literatură și artă prezente 
în standurile expoziției au fost dăruite 
de reprezentanții celor două edituri 
Bibliotecii filialei din Cluj a Acade­
miei R.P.R.

★

Luni dimineața, a părăsit Capitala, 
îndreptîndu-se spre Berlinul occiden­
tal, tenorul Ion Dacian, care împreună 
cu Zenaida Pally, va susține concerte 
de lieduri romînești, arii din opere și 
operete.

★

La stațiunea Victoria se află în curs 
de amenajare un camping pentru tu­
riști, cu 200 de locuri. La îndemîna vi­
zitatorilor vor sta un grup social, bale 
și o unitate de alimentație publică.

*
La Casa de cultură a siderurgiștilor 

de la Oțelul Roșu a avut loc o consfă­
tuire a cineaștilor amatori, membri ai 
cinecluburilor din regiunea Banat,

*
Recent, a fost dat în folosință la 

Piatra Neamț un nou dispensar 
medical. Construit în centrul ora­
șului la parterul unui bloc nou, 
dispensarul cuprinde cabinete de 
consultații pentru copii și adulți, 
cameră de sterilizare, sală de fizio­
terapie etc.

I. O. I. L. Tr. Severin
Piața 23 August nr. 6

EXECUTA:

— Mori cu ciocănele pentru furaje cu productivitate 3 tone/h.
— Distribuitoare pentru descărcarea cimentului in vrac, cu o presiune 

de lucru 6 atmosfere.

La parterul blocului nr. 3 de pe magistrala Nord-Sud s-a dat în folo­
sință zilele acestea un magazin model unde se vinde încălțăminte 
pentru femei, bărbați și copii. Toate produsele sînt expuse deschis 
încît cumpărătorii au posibilitatea nemijlocită de a lua contact 

direct cu marfa. în clișeu : aspect din noul magazin.
Foto : ION POPOVICI

CURIER TURISTIC

Excursii la sfîrșitul 
acestei săptămîni

VĂ INVITĂM LA: • plimbare pe Dunăre 0 excursii 
în munți 0 interesante itinerarii pentru amatorii de călătorii 
cu autocarul 0 scurte vizite în orașele și localitățile pito­
rești ale țării.

De curînd, motonavele „Carpați" 
și „Oltenița" au anunțat amatorilor 
de plimbări dunărene reînceperea 
programului excursiilor de primăva­
ră, pe ruta: Giurgiu-Svinița și 
retur.

La sfîrșitul acestei săptămîni, una 
dintre cele două nave fluviale va fi 
pusă, exclusiv, la dispoziția bucu- 
reștenilor. însoțind cursul apei pe 
o lungime de aproximativ 500 km, 
motonava își va purta călătorii prin 
frumoase zone naturale (a se reține, 
Porțile de Fier), ca și prin dreptul 
cîtorva dintre cele mai importante 
orașe de pe malul romînesc al Du­
nării : Turnu Măgurele, Calafat, 
Turnu Severin, escale la Turnu Se­
verin și Ada Kaleh.

Clujenii, de pildă, pot pleca la 
Cheile Turzii — una dintre renumi­
tele zone carstice ale țării noastre, 
la cabana Scărișoara — în vecinăta­
tea căreia se află ghețarul Scărișoa­
ra (original fenomen al naturii), la 
cabana Vadul Crișului, din apropie­
rea peșterii cu același nume, pre­
cum și la cabanele Valea Drăganu- 
lui (munții Vlădeasa) și Mezeș (mun­
ții Mezeș)

ACTUALITATEA
INTERNAȚIONALĂ

Deschiderea
Tîrgului internațional 

de la Zagreb
BELGRAD 19 (Agerpres). — La 

17 aprilie s-a deschis la Zagreb 
(R.S.F. Iugoslavia) Tîrgul interna­
țional de primăvară. Pe o suprafață 
de circa 101 000 m.p., peste 1200 de 
întreprinderi și firme din 24 de țări 
din Europa, Asia, America de nord 
expun produse ale industriei bu­
nurilor de larg consum, industriei 
construcțiilor și industriei farma­
ceutice.

Republica Populară Romînă par­
ticipă cu un stand de produse far­
maceutice în cadrul expoziției „Me­
dicină și tehnică". Standul romî­
nesc a fost vizitat în ziua deschide­
rii de oficialitățile iugoslave în 
frunte cu Dușan Dragoșevaț, vice­
președintele Camerei economice ge­
nerale a R.S.F. Iugoslavia.

Exponatele industriei farmaceu­
tice romînești se bucură de atenție.

Ia Alger și-a încheiat lucrările

A IV-a Conferință mondială a învățătorilor
ALGER 19. — Corespondentul A- 

gerpres, C. Benga, transmite: La 
Alger și-a încheiat lucrările cea 
de-a IV-a Conferință mondială a 
învățătorilor, la care au luat parte 
reprezentanți din 65 de țări ale lu­
mii. Conferința a adoptat o serie de 
rezoluții privind rolul învățătorilor 
în apărarea drepturilor popoareior 
la libertate și independență, s-a 
pronunțat în sprijinul luptei de eli­
berare națională dusă de popoarele 
din Vietnam și Congo, împotriva a- 
mestecului străin în treburile inter­
ne ale țărilor recent eliberate.

In Bahrein situația
CÂIRO 18. — Corespondentul A_ 

gerpres, N. Plopeanu, transmite: 
Știrile care parvin din Bahrein, de­
parte de a fi complete, datorită cen­
zurii instituite de autoritățile de o- 
cupație și cele arabe, arată că în 
micul protectorat din răsăritul Pe­
ninsulei arabice situația continuă să 
fie încordată.

•k
KUWEIT 18 (Agerpres). — Frontul 

Național al forțelor progresiste din 
Bahrein a dat publicității un apel 
adresat tuturor țărilor arabe pentru 
a sprijini mișcarea de eliberare 
populară din insulele Bahrein. In 
declarație este salutată poziția gu­
vernelor Republicii Arabe Unite și 
Irakului în această problemă. In o- 
rașele și satele acestui protectorat 
englez a început o largă campanie 
pentru strîngerea de fonduri în ve­
derea ajutorării familiilor victimelor 
recentelor ciocniri dintre trupele 
administrației coloniale și luptă­
tori din Bahrein pentru elibe­
rarea patriei lor. Campania va 
continua o lună. Federația tinere­
tului studios din Kuweit a hotărît 
să depună toate eforturile pentru 
succesul acestei campanii.

Se anunță, de asemenea, că auto-

Alegeri în R. S. F.

Iugoslavia
BELGRAD 19 (Agerpres). — Du­

minică, în R.S.F. Iugoslavia au avut 
loc alegeri de deputați în Vecea Fe­
derală a Skupștinei Federale și în 
vecele republicane ale skupștinelor 
republicane. Alegătorii iugoslavi au 
ales 60 de deputați în Vecea Fede­
rală și 308 deputați în vecele repu­
blicane.

Agenția Taniug relatează despre 
atmosfera entuziastă în care s-au 
desfășurat alegerile. Cetățenii din 
toate republicile și-au exercitat 
dreptul de vot din primele ore ale 
zilei. Astfel, pînă la orele 15, în 
Serbia votaseră peste 90 la sută din 
numărul alegătorilor, în Croația —, 
88 la sută, în Slovenia — 90 la sută, 
în Macedonia — peste 75 la sută, în 
Bosnia și Herțegovina — peste 80 la 
sută.

La ultima ședință, ministrul edu­
cației naționale, Cherik Belkacem, 
a mulțumit, în numele guvernului 
algerian Federației internaționale a 
sindicatelor din învățămînt de a fi 
ales Algeria ca loc de întîlnire a 
învățătorilor din lume și a trans­
mis participanților salutul frățesc al 
președintelui Ben Bella. «

După cum s-a mai anunțat, din 
partea R. P. Romîne la conferință., a 
participat o delegație condusă de 
Onița Gligor, președinte al Comi­
tetului Uniunii sindicatelor dini 
învățămînt și cultură.

se menține încordată
ritățile coloniale engleze au adus în- 
tărituri în insulă. A fost sporit nu­
mărul patrulelor în orașe.

Evoluția 
lui „Mariner-4“
WASHINGTON 19 (Agerpres). —> 

Administrația națională pentru pro­
blemele aeronauticii și cercetarea 
spațiului cosmic (N.A.S.A.) a anun­
țat luni că toate aparatele de pe 
bordul navei cosmice „Mariner-4“ 
continuă să funcționeze normal. 
Nava urmează să ajungă în vecină­
tatea planetei Marte la 14 iulie ac, 
la capătul a șapte luni de zbor, și 
va transmite pe Pămînt un mare 
număr de imagini ale acestei planete. 
Se apreciază că intensitatea semna­
lelor pe care „Mariner-4" le vă 
transmite în timp ce se va afla în 
vecinătatea planetei Marte va fi su­
perioară minimului cerut pentru reu­
șita experienței. In prezent, nava se 
află la o distanță de 93 624 470 km 

I de Pămînt.

SPORT Dar urechile nu vor să audă... Puncte de vedere

Campionatul categoriei A de fotbal

Complicații
Aparent, etapa de duminică a 

campionatului de fotbal a fost des­
tul de liniștită, deoarece nici unul 
din rezultatele consemnate nu poate 
fi trecut în categoria surprizelor. 
Au cîștigat, în marea lor majoritate, 
echipele-gazdă, așa cum se poate ve- 
desCdin lectura rezultatelor : Stea- 
ua-^ăteagul roșu l_0 ; Progresul— 
Crișul 2-0 ; Petrolul—Minerul 2-0 ; 
C.S.M.S. Iași—U.T.A. 4-0 ; Farul— 
Rapid 0-0 ; Știința Craiova—Dinamo 
București 0-2 ; Știința Cluj—Dinamo 
Pitești 1-0. Așadar, rezultate previ­
zibile, chiar și cele de la Craiova și 
Constanța. Cu toate acestea etapa de 
duminică se înscrie printre cele mai 
agitate din returul competiției. In 
primul rînd pentru că a produs nu­
meroase perturbări în clasament, 
schimbînd de pe vechile locuri nu 
mai puțin de îl echipe, iar în al 
doilea rînd pentru că a complicat și 
mai mult disputele pentru titlu și 
pentru evitarea retrogradării. Punc­
tul lăsat de rapidiști la Constanța și 
victoria dinamoviștilor la Craiova, 
prima din actualul sezon, au micșo­
rat distanța dintre principalele pre­
tendente la titlu, creîndu-se astfel 
perspectiva unei confruntări aprige 
pentru șefia clasamentului. Etapa de 
mîine. în care se întîlnesc între ele 
echipele bucureștene, Rapid cu 
Steaua și Dinamo cu Progresul, ca- 
.pătă. în aceste condiții, un interes cu 
totul și cu totul deosebit. O victorie 
a Rapidului, conjugată cu înfrînge- 
rea echipei Dinamo, ar limpezi foar­
te mult lucrurile, cum foarte compli­
cate ar deveni în eventualitatea că 
Steaua ar obține cîștig de cauză în 
confruntarea cu Rapid iar Dinamo 
ar învinge pe Progresul. In acest 
caz lupta pentru titlu ar deveni și 
mai pasionantă ea antrenînd, din nou, 
trei formații bucureștene. Acestea

sînt numai simple speculații teore­
tice, însă nu lipsite de șansa de a 
se materializa. Spunem asta, bazîn- 
du-ne pe faptul că întotdeauna în_ 
tîlnirile de campionat dintre cele pa­
tru echipe din Capitală au fost des­
chise oricărui rezultat, indiferent de 
poziția lor în clasament, de forma 
arătată anterior etc.

Cît privește zona periferică a cla­
samentului, apele continuă să rămî- 
nă tulburi, poate mai tulburi ca ori- 
cînd. La adăpost de orice pericol se 
găsesc doar cinci echipe, pe cînd 
fiecare din celelalte nouă își calcu­
lează cu creionul în mînă șansele de 
a rămîne în primul campionat.

ION BOCIOACĂ

Fază de la meciul Steaua—Steagul 
Roșu

La prima vedere campionatul 
de fotbal pare interesant, poate 
chiar pasionant. Să luăm de pil­
dă etapa de duminică. Prin vic­
toria dinamoviștilor la Craiova 
și a militarilor la București, lup­
ta pentru titlu continuă. Despre 
cea pentru evitarea retrogradării 
să nu mai vorbim. Semnul incer­
titudinii planează asupra multor 
echipe. In afară de acestea mai 
intervin, de la etapă la etapă, și 
o seamă de ciudățenii care dau 
un colorit oarecare întrecerilor. 
Dinamo pierde la București, fără 
drept de apel, în fața Științei- 
Cluj, iar C.S.M.S.-Iași, în con­
flict aprig cu antrenorul ei, Teaș- 
că, — deci fără serviciile lui — 
cîștigă, în sfîrșit, primele două 
puncte și înscrie primele goluri 
de la începerea returului.

Toate acestea însă la prima ve­
dere. Pentru că, de fapt, întrece­
rile de fotbal din ultimele etape 
nu numai că nu indică o creștere 
a nivelului tehnic și a spectaco­
lului sportiv, ci dimpotrivă. Spi­
ritul elementar, primar al unor 
oameni care se întîlnesc pentru 
prima dată cu balonul — fîstîciți, 
paralizați cînd se află în preaj­
ma lui, lovindu-l cînd nu trebuie, 
sau fără adresă cînd se încume­
tă s-o facă — rămîne caracteris­
tica principală a fotbalului nos­
tru. Ce folos că un Raksi sau un 
Mateianu — păsări rare, rarisime 
pe stadioanele noastre — mun­
cesc pînă la epuizare, dacă ac­
țiunile lor nu sînt înțelese, iar 
coechipierii lor nu fac altceva 
decît să-i pună în situația unor 
clovni care se țin de farse stu-

• BELGRAD 19 (Agerpres). — A- 
seară în sala sporturilor din Ljubljana 
au avut loc finalele competiției pe 
echipe pentru cupele „Corbillon" (fe­
mei) și „Swaythling" (bărbați). Finala 
probei feminine a revenit echipei R.P. 
Chineze care a învins cu scorul de 3-0 
formația Japoniei, fosta deținătoare a 
trofeului.

Const. Chirițâ

pide ! („Auzi, dumneata ! ? I ar 
spune Y, sau Voinea — adică 
X — să trimită mingea exact 
„printre", exact în mijlocul ca­
reului, exact în locul unde nu 
se afla nimeni! Păi ce să caut eu 
acolo ?“). Constantin împrăștie o 
undă de regrete în peluze, iar a- 
părătorii sar în sus de bucurie — 
așteptînd probabil felicitări și 
distincții — cînd izbutesc, la un 
atac penibil, să trimită mingea 
în aut. Gleznele sînt deseori mai 
căutate decît mingea, iar spațiile 
înalte din dreapta și din stingă 
barelor verticale au devenit mi­
rajul cel mai scump al atacan- 
ților noștri.

Da! Și cuplajul de duminică, 
în ciuda opoziției verbale a unor 
cronicari de la radio-televiziune, 
a dovedit acelaș fotbal rudimen­
tar, fără orizont, pe care de mul­
tă vreme îl criticăm toți cu ve­
hemență.

Dar cei care au urechi nu vor 
să audă...

Le-am spus și le spunem — și 
tare am vrea să nu le mai spu­
nem — că la baza fotbalului tre­
buie să stea spiritul sportiv, lea­
litatea, dar ei tot mai introduc în 
echipele de juniori și de tineret 
jucători care de multă vreme nu 
mai au ce căuta acolo. De ce ? 
Ca să nu mai aibă apoi autori­
tatea necesară, ca să-și ascundă 
obrazul atunci cînd îi trag la 
răspundere pe jucători, atunci 
cînd sînt chemați să fixeze coor-

Selecționata feminină a țării noastre 
a pierdut cu 3-0 meciul disputat pen­
tru locurile 3-4 cu echipa Angliei.

La închiderea ediției în finala com­
petiției masculine echipa R. P. Chineze 
conducea cu 3—1 în meciul cu Japonia. 
Echipa R.P.R. a ocupat locul 11.

• Ieri în mai multe orașe din R.F. 
Germană s-au disputat ultimele jocuri

(și pe spectatori) 
la „mizerii" și la 
pasagere, urîte, 

care se calculează

donate morale echipelor, cluburi­
lor și întrecerilor ?

Le-am spus și le spunem — și 
tare am vrea să nu le mai spu­
nem — că lupta pentru victorie 
nu trebuie să se confunde cu o 
obsesie cumplită, pentru că numai 
această obsesie aduce pe stadion 
starea de neliniște, de crispare, 
de superstiție care îi cuprinde pe 
toți jucătorii 
și-i îndeamnă 
pseudo-tactici 
scîrboase, în 
totul, totul, excepție făcînd numai 
fotbalul. E de neînțeles. Parcă 
am vedea doi indivizi, unul în- 
vîrtind ghioaga, altul praștia, în­
tr-un 
cerea 
după 
loace.
bal se poate obține, așa se pare, 
și fără încrîncenări, și fără obse­
sii, ba chiar supunîndu-te regu­
lilor scrise și nescrise a ceea ce 
se numește sport și fotbal.

spațiu precis în care între- 
trebuie să se desfășoare 

alte reguli și cu alte mij- 
Victoria într-un joc de fot-

S-au spus toate acestea, dar 
multe urechi nu vor să audă. Și 
iluziile posesorilor acestor urechi 
caută pe undeva succese trecă­
toare, bineînțeles facile, bineînțe­
les exploatate în rapoarte și sta­
tistici, pentru ca să mai înțepe­
nească o vreme în birouri și fo­
tolii, unde se pot organiza de 
toate, cu excepția fotbalului.

Urechile unora nu vor să audă, 
dar tot mai mulți ochi se deschid 
și ei descoperă stadioanele din ce 
în ce mai goale. Poate că măcar 
acest lucru va acționa împotriva 
plăcutei dar primejdioasei sur- 
zenii.

ale preliminariilor turneului interna­
țional de fotbal pentru juniori — 
U.E.F.A. In localitatea Primasens, 
echipa R.P. Romîne a terminat la ega­
litate 3-3 (0-1) cu echipa Suediei. în 
această grupă, pe primul loc s-a cla­
sat echipa R.P. Ungare care a obținut 
calificarea pentru turul următor al 
competiției.

DERBI NUMAI CU NUMELE
Meciul Rapid—Știința, considerat pe 

bună dreptate în ultimii ani derbiul 
campionatului republican feminin de 
baschet, deoarece de fiecare dată a 
avut darul să hotărască echipa care 
urma să ocupe primul loc în clasa­
ment, a atras și de astădată un număr 
mare de spectatori.

Rapidistele, hotărîte să recîștige 
titlul de campioane, au intilnit în for­
mația studentelor o echipă lipsită de 
vlagă, o echipă care a greșit mult și 
în consecință a pierdut. Nici Rapid 
n-a excelat, dar forma bună a jucă­
toarei Racovită, care a punctat mult 
de la distantă, cît și dorința întregii 
echipe de a cîștiga, și-au spus cu- 
vintul.

Pentru iubitorii de 
sport din orașul de pe 
Someș, duminicile spor­
tive oferă în această 
primăvară posibilități 
multiple. Și clujeanul 
nu s-a dezmințit, fiind 
un spectator competent 
și entuziast. Cu pu(in 
timp în urmă a aplau­
dat cu căldură jocul 
prestat de „băieții din 
Giulești", care au între­
cut de o manieră cate­
gorică formația locală 
„Știința".

Aceiași spectatori au 
reacționat, în altfel, } 
bine inteles. la unele i 
scene penibile petre- ! 
cute în săli sau pe sta- I 
dion. Dar să ne referim ! 
la obiect. S-a disputat 
duminică meciul de 
baschet feminin dintre 
echipele „Știința" și 
„Vointa“-București. în 
prima parte a jocului, 
baschetbalistele bucu­
reștene, evoluînd mai 
bine, s-au impus. A ur­
mat însă o „cădere" in­
explicabilă, de care gaz­
dele au profitat și au 
învins. Așa e în sport! 
Poți pierde datorită u- I

DE CE?
nui singur moment de... 
relaxare ! Lucrul acesta 
nu-1 îndreptățea pe an­
trenorul „Voinței", Gh. 
Lăzărescu să se apro­
pie de masa oficialilor, 
adresînd în mod public 
injurii arbitrilor. (Bu­
nul simt ne oprește de 
a reproduce aceste cu­
vinte). Același public 
clujean a protestat, ne 
merit. Observatorul fe­
deral Constantin Odo- 
bescu și-a exprimat re­
gretul pentru asemenea 
ieșiri. Jucătoarea Tîr­
ziu de la „Voința", 
încurajată în continuare 
de „poziția fermă" a 
antrenorului său, a a- 
dresat, de asemenea, 
cuvinte nedemne con­
ducătorilor de joc. Știm 
că antrenorul Lăzărescu 
nu este la prima aba­
tere de acest fel. Ră­
mîne de văzut dacă Fe­
derația de baschet va 
găsi de cuviință că ar 
trebui să fie ultima a- 
batere.

Am urmărit tot dumi­

Meciul dintre cele două echipe frun­
tașe ale baschetului feminin (în com­
ponenta lor aflîndu-se majoritatea ju­
cătoarelor din lotul R.P.R.) a dat po­
sibilitatea celor ce se ocupă de pregă­
tirea iotului să observe o serie de as­
pecte negative în pregătirea echipelor 
și a jucătoarelor : nivelul scăzut la 
care se desfășoară anul acesta între­
cerea celor mai bune echipe de bas­
chet feminin ; lipsa unei concepții tac­
tice moderne. Situația existentă cere 
luarea unor măsuri corespunzătoare, 
care să permită creșterea calitativă a 
jocului baschetbalistelor noastre frun­
tașe, cu atît mai mult cu cît anul a- 
cesta reprezentativa țării participă la 
campionatele europene.

VIOREL PĂUNESCU

nică la Cluj meciul de 
fotbal „Știința"—„Dina- 
mo“-Pitești. După în­
scrierea golului de către 
„Știința", în tabăra oas­
peților au fost cîteva 
momente de iritare. 
Cum s-ar spune, golul 
se marcase în ceasul al 
12-lea. Portarul Mata- 
che, care, în paranteză 
fie spus, a apărat exce­
lent. s-a repezit la pro­
priul său coleg de echi­
pă, fundașul Radu, care 
se afla în poartă la în­
scrierea golului, arun- 
cîndu-i mănușile în 
față. bruscîndu-I în mod 
penibil în fa(a celor 
20 000 de spectatori. De 
ce 7 De ce era nevoie, 
cînd acești spectatori 
tocmai se pregăteau să 
aplaude pe portarul pi- 
teștean pentru frumoa­
sa sa evoluție din meci 7

Iată cum un singur 
gest vine să umbrească 
o comportare sportivă. 
Era necesar 7 Ce spui, 
tovarășe Matache 7

ARISTIDE BUIIOUJ



„Romînia liberă" nr. 63S0 — 20 IV — 1965 — pag. a 4-a ■ ......................................................................................■ ■■> — I li- ' IN —■ ■■  

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Noi demonstrații 

antiguvernamentale 
în Coreea de sud

SEUL 19 (Agerpres). — Toate u- 
nlversitățile și școlile superioare 
din Coreea de sud continuă să ră- 
mînă închise în urma gravelor tul­
burări care au avut loc in cursul 
săptămînii trecute. Luni dimineața, 
în numeroase orașe ale țării au a- 
vut loc noi demonstrații împotriva 
intenției guvernului sud-coreean de 
a stabili relații diplomatice cu Ja­
ponia. La Seul, un grup de studenți 
au organizat un marș al tăcerii cu 
prilejul împlinirii a cinci ani de 
cînd fostul dictator Li Sîn Man a 
ordonat armatei să înăbușe demon­
strațiile de protest studențești. Au­
toritățile guvernamentale au inter­
zis accesul pe stadionul din Seul 
pentru a împiedica o nouă demon­
strație de amploare a studenților.

Potrivit agențiilor de presă, nu­
mărul persoanelor care au partici­
pat la demonstrațiile antiguverna­
mentale în perioada 13—17 aprilie 
este de aproape 100 000. Poliția și 
armata du arestat 399 de persoane, 
dintre care 175 urmează să compa­
ră în fața tribunalelor. Sute de de­
monstranți au fost răniți în cursul 
ciocnirilor cu poliția și armata.

Forțele aeriene americane 
au efectuat noi raiduri asupra 

teritoriului R. D. Vietnam
HANOI 19 (Agerpres). — în cursul 

zilei de 19 aprilie forțele aeriene a- 
mericane au efectuat din nou rai­
duri asupra teritoriului R.D. Viet­
nam. Avioane de luptă americane au 
atacat în repetate rînduri mai multe

Washington: Organizarea 
de pichete in jurul 

Casei Albe
NEW YORK, ii) (.iger^res). Dele­

gați ai organizațiilor studenților a- 
mericani, sosiți la Washington din 
diferite orașe ale S.U.A., continuă 
organizarea de pichete în jurul Ca­
sei Albe.

Studenții intenționează să rămînă 
la Washington și să continue acțiu­
nile de protest pînă cînd li se va 
permite să înmîneze președintelui 
Johnson o petiție '

In același timp, agențiile de presă 
anunță că sute de demonstranți, cei 
mai mulți locuitori ai orașelor Hud­
son și Austin, au stat toată noaptea 
în fața reședinței din Texas a pre­
ședintelui, unde acesta își petrece 
week-end-ul, așteptîndu-1 pe pre­
ședinte pentru a-i înmîna un mesaj 
prin care cer să se pună capăt bom­
bardamentelor americane în Viet­
nam, și să se evacueze trupele ame­
ricane din Vietnamul de sud.

In legătură eu problema cipriotă
NICOSIA 19 (Agerpres). —Agen­

ția Reuter informează că interzice­
rea traficului în și din sectorul ci­
priot turc al Nicosiei a continuat și 
luni fără să existe vreun indiciu că 
această măsură va fi suspendată 
curînd. Interzicerea, care a intrat în 
vigoare săptămîna trecută, a fost 
provocată, după cum se știe, ca ur­
mare a violării de către ciprioții 
turci a acordului de încetare a focu­
lui în zona neutralizată din Nicosia, 
precum și de refuzul ciprioților turci 
de a permite unei echipe speciale a 
forțelor O.N.U. să inspecteze clădiri­
le de pe ambele părți ale liniei neu­
tre.

în legătură cu aceasta, în sectorul 
tiirc al Nicosiei a avut loc o demon­
strație cu care prilej s-a aprobat 
textul unor telegrame adresate Gre­
ciei, Angliei, Turciei și secretarului 
general al O.N.U. în care se protesta

împotriva măsurii luate de guvernul 
cipriot.

Aceeași problemă a făcut obiectul 
întrevederii dintre ambasadorul turc 
la Atena, Turan Tuluy, cu ministrul 
de externe grec, Stavros Costopou- 
los. Tuluy a înmînat lui Costopou- 
los un protest al guvernului turc, 
în același timp, Turcia a înaintat 
note similare Angliei și secretarului 
general al O.N.U., U Thant, în care 
subliniază că „interdicția creează un 
serios pericol în insulă".

Pe de altă parte, la Atena un pur­
tător de cuvînt al guvernului grec 
a declarat că această hotărîre nu 
constituie o blocadă și că aprovizio­
narea sectorului cipriot turc al Nico­
siei se efectuează în mod normal. 
„Cea mai bună dovadă a acestui 
fapt, a declarat purtătorul de cuvînt. 
este că în ultimele zile peste 30 de 
tone de alimente au intrat în sec­
torul turc al Nicosiei".

localități din provinciile Nghe An, 
Ha Tinh și Quang Binh, precum și 
insula Con Co din regiunea de coas­
tă Vinh Linh. în cursul luptelor 7 
avioane americane au fost doborîte 
iar altele avariate.

DJAKARTA: CUVlNTĂREA 
PREȘEDINTELUI SUKARNO
DJAKARTA 19 (Agerpres). — La 

stadionul central din Djakarta a 
avut loc luni un mare miting al 
populației din capitala indoneziană, 
organizat în cinstea celei de-a 10-a 
aniversări a istoricei conferințe de 
la Bandung. Au luat parte peste 
100 000 locuitori ai capitalei indone­
ziene, precum și numeroși oaspeți de 
peste hotare, aflați la Djakarta. Pre­
ședintele Sukarno a rostit o cuvîn- 
tare în care a chemat popoarele lu­
mii să se unească în lupta împotriva 
imperialismului și colonialismului. 
Au luat, de asemenea, cuvîntul pri­
marul orașului Djakarta, precum și 
miniștrii de externe al Ghanei și 
Iordaniei.

*
DJAKARTA 19 (Agerpres). — Du­

minică după-amiază a avut loc în 
Palatul Merdeka din capitala Indo­
neziei o reuniune a șefilor de dele­
gații din aproape 40 de state, care 
participă la festivitățile prilejuite de 
cea de_a 10-a aniversare a Confe­
rinței de la Bandung.

Delegația de partid 
și guvernamentală 
a R. D. Vietnam 
a sosit la Pekin

PEKIN 19 (Agerpres). — Agenția 
China Nouă transmite că la 18 a- 
prilie a sosit la Pekin delegația de 
partid și guvernamentală a R. D. 
Vietnam, condusă de Le Duan, prim- 
secretar al C.C. al Partidului celor 
ce muncesc din Vietnam. Delegația 
se află în drum spre patrie, în urma 
vizitei pe care a făcut-o în Uniunea 
Sovietică.

Delegația a fost întîmpinată Ia 
aeroport de către Den Siao-pin, se­
cretar general al C.C. al P.C. Chi­
nez, premier ad-interim al Consiliu­
lui de Stat al R. P. Chineze, și de 
alți conducători de partid și de stat 
ai R. P. Chineze

La 19 aprilie, delegația a avut o 
convorbire prietenească cu Liu 
Șao-ți, vicepreședinte al C.C. al 
P. C. Chinez, președintele R. P. Chi­
neze și Den Siao-pin, secretar ge­
neral al C.C. al P.C. Chinez, vice- 
premier al Consiliului de Stat.

Corespondenîâ din Londra

Marșul Naphill-Trafalgar Square
Mii și mii de participanți la mar­

șul de primâvarâ pentru pace 
au umplut luni după amiază 

„Trafalgar Square" din Londra. Parti- 
cipanții au cerut mai presus de toate 
să înceteze sprijinul condamnabil, a; 
cordat de Marea Britanie agresiunii 
americane în Vietnam.

„Trafalgar Square", locul traditio­
nal de reunire al marilor mitinguri 
de masă a răsunat de strigătele 
„Americani afară", „Vietnamul pen­
tru vietnamezi"

Cînd coloana, care a pornit la 
drum de vineri într-un marș de 42 de 
mile din localitatea Naphill (comita­
tul Buckinghamshire) pînă la Londra, 
și-a făcut intrarea în piață, mai multe 
mii de oameni au întîmpinat-o cu 
urale nesfîrșite.

Marșul, care a durat trei zile, s;a 
desfășurat pe o vreme în care ploaia 
alterna cu măzăriche și zăpadă. Dar 
departe de a înfrîna entuziasmul, vre­
mea nu a făcut decît să reliefeze și 
mai puternic spiritul combativ al de-

Luptători pentru pace englezi trec prin fața unui comandament al 
forțelor aeriene, în cadrul marșului tradițional organizat de lup­
tătorii pentru pace englezi. Mulți dintre demonstranți au venit la 

marș cu copiii lor

monstranfilor. Pe întregul parcurs au 
ieșit în întîmpinarea organizatorilor și 
participanților la marș o mare parte 
a populației, care și-a manifestat do­
rința sa de pace.

Membri ai organizațiilor locale ale 
partidului laburist, ale Partidului Co­
munist, membri ai organizațiilor de 
tineret socialiste și comuniste, membri 
ai Comitetului britanic de luptă pen­
tru pace, ai organizației „Campania 
pentru dezarmarea nucleară", mem­
bri ai unui mare număr de Camere de 
comerț, precum și a numeroase orga­
nizații sindicale și de luptă pentru 
pace — cu toții uniți de aceleași nă- 
zuinți au dat glas acelorași revendi­
cări.

Marșul s-a desfășurat intr-un mo­
ment în care cercuri largi ale mem­
brilor de rînd ai partidului laburist 
își arată îngrijorarea față de orien­
tarea politicii guvernului laburist, mai 
ales față de hotărîrea acestuia din 
urmă de a menține submarinele ame­
ricane „Polaris" la baza de la Holy 
Loch, și de a continua fabricarea de 
submarine britanice, purtătoare de 
arme nucleare, precum și față de 
sprijinirea fără rezerve de către gu­
vernul britanic a intensificării raidu­
rilor aeriene americane în Vietnam.

Vineri Congresul sindicatelor sco­
țiene a dat publicității o proclamație 
în care cere să se pună capăt politi­
cii americane de menținere a baze­
lor submarine „Polaris" în Marea Bri­
tanie, condamnă politica omericană 
în Vietnam și cere tratative între 
state în vederea distrugerii stocu­
rilor de arme nucleare. Astfel de ma­
nifestări, mitinguri, rezoluții, petiții și 
diferite delegații care cer guvernului 
să adopte o atitudine conformă cu 
promisiunile pe care le-a făcut cu pri­
lejul alegerilor generale, pot fi înre­
gistrate zilnic.

Pe diferite porțiuni ale rutei mar­
șului s-a alăturat coloanelor și un nu­
măr de deputați laburiști. Printre a- 
ceștia s-au aflat domnii Frank Allaun, 
John Horner, Emrys Hughes, S. A. 
Kerr, Arnold Gregory, Stanley Orme, 
Stan Newens și Chris Norwood — 
toți dind astfel expresie sentimente­
lor adînci, ce animă pe alegătorii din 
circumscripțiile pe care le reprezintă.

Un moment deosebit în cursul mar-

Miting al prieteniei 
sovieto-mongole

Cuvintările rostite de A.
MOSCOVA 19 (Agerpres). — La 

19 aprilie a avut loc în Palatul 
Mare al Kremlinului un miting al 
prieteniei sovieto-mongole la care 
au luat cuvîntul A. Kosîghin, pre­
ședintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., și J. Țedenbal, prim-secre- 
tar al C.C. al P.P.R.M. și președin­
tele Consiliului de Miniștri al R.P. 
Mongole.

După ce a subliniat succesele po­
porului mongol în construirea so­
cialismului, A. Kosîghin a relevat 
că relațiile sovieto-mongole au cu­
noscut o dezvoltare rodnică. Actua­
lele tratative de la Moscova „au dus 
la adoptarea unor hotărîri concrete 
care vor aduce mari foloase celor 
două țări ale noastre".

Vorbind apoi despre evenimentele 
din Asia de sud-est, A. Kosîghin a 
condamnat acțiunile S.U.A., care 
merg pe linia extinderii operațiuni­
lor militare în Indochina și a subli­
niat că Uniunea Sovietică sprijină și 
va continua să sprijine Vietnamul 
socialist în lupta sa justă împotriva 
imperialismului american.

J. Țedenbal a arătat în cuvîntarea 
sa că în cursul convorbirilor dintre

O delegație romînă
primită

de Pin Cijen
19PEKIN 19 (Agerpres). — La 

aprilie, Pin Cijen, membru al Biro­
ului Politic și al Secretariatului C.C. 
al P. C. Chinez, a primit delegația 
condusă de Gheorghe Necula, mem­
bru al C.C. al Partidului Muncitoresc 
Romîn, prim-secretar al Comitetului 
regional București al P.M.R. A avut 
loc o convorbire prietenească, la 
care au participat Liu Siao, adjunct 
al ministrului afacerilor externe și 
alte persoane oficiale, precum și 
Agop Bezerian, însărcinat cu afaceri 
ad-interim al R.P. Romîne la Pekin. 
Pîn Cijen a oferit un dineu în 
cinstea oaspeților romîni.

Kosîghin și J. Țedenbal
delegația de partid și guvernamen­
tală a R.P. Mongole și conducătorii 
P.C.U.S. și ai guvernului sovietic, a 
fost demonstrată unitatea deplină de 
vederi a celor două părți.

Referindu-se la situația din Viet­
nam vorbitorul a subliniat că po­
porul mongol este pe deplin solidar 
cu eroicul popor vietnamez și cere 
cu hotărîre încetarea imediată a 
bombardamentelor asupra R.D. Viet­
nam, precum și retragerea cît mai 
grabnică a trupelor americane din 
Vietnamul de sud.

In încheiere J. Țedenbal a anun­
țat că L. Brejnev și A. Kosîghin au 
acceptat invitația făcută de delega­
ția R.P. Mongole de a vizita Mon­
golia la o dată ce le va conveni.

*

în cursul zilei de luni L. Brejnev, 
A. Kosîghin și J. Țedenbal au sem­
nat comunicatul comun sovieto- 
mongol cu privire la vizita delega­
ției de partid și guvernamentale 
mongole și acordul dintre guvernele 
U.R.S.S. și R. P. Mongole cu privire 
la colaborarea economică și tehnică 
pe anii 1966—1970.

Declarațiile lui H. Wilson
LONDRA 19 (Agerpres). — Agen­

ția Associated Press a transmis un 
interviu acordat corespondentului ei 
la Londra de primul ministru bri­
tanic, Harold Wilson. Rugat să facă 
un bilanț al primelor șase luni de 
guvernare laburistă, Wilson a ară­
tat că problemele economice au do­
minat cea mai mare parte a acestei 
perioade și că guvernul său s-a 
străduit să întărească poziția lirei 
sterline și să aducă economia bri­
tanică „pe propriile ei picioare". 
In ce privește politica în Asia de 
sud-est, premierul britanic a reafir­
mat sprijinul acordat acțiunilor 
S.U.A. în Vietnam, relevînd că gu­
vernul său a adoptat această pozi­
ție „nu fără a avea de făcut față 
criticilor și îngrijorărilor exprimate 
în Camera Comunelor 
Wilson a declarat 
necesare convorbiri 
acțiuni comune" anglo-americane în 
Asia de sud-est. subliniind că An­
glia „intenționează să-și mențină 
actualul ei rol la est de Suez".

și în țară", 
că ..ar putea fi 

asupra unor

Acțiuni pentru pace și dezarmare
FRANKFURT 19 (Agerpres). — 

Luni s-au încheiat în 16 orașe vest- 
germane marșurile de primăvară 
organizate de partizanii dezarmării 
din R.F.G. Cu acest prilej, partici- 
panții la aceste marșuri au anunțat

șului a fost acela în care coloane 
trecînd prin fața cartierului general 
al armatei americane de la 
din comitatul Middlesex, au 
cu o deosebită energie lozinca „Jos 
mîinile de pe Vietnam".

Pe măsură ce coloana trecea pe 
drumul său lung de 42 mile prin re­
giuni rurale ale Angliei, numărul de­
monstranților depășea rapid pe cei 
1 500 care s-au încolonat la punctul 
de pornire. Astfel, la sfîrșitul primei 
zile numărul demonstranților crescuse 
la 5 000 iar duminică seara pînă la 
7 000.

Luni dimineața cînd demonstranții 
au plecat în cea de a treia și ultima 
parte a marșului, alte mii li s-au mai 
alăturat. Ziarele de luni seara eva­
luau numărul celor din coloană la 
20 000.

In cursul nopții demonstranții au 
dormit în săli de clasă și biserici. 
Masa au luat-o în grupuri foarte 
mari. De-a lungul drumurilor au fost 
compuse numeroase cîntece și mulți 
tineri au adus cu ei chitare și alte in­
strumente muzicale spre a întreține 
cîntecul tot timpul. In afară de cetă­
țenii britanici la marș au participat și 
oaspeți din alte țări. Astfel, de pildă, 
din Grecia au luat parte doi depu­
tați, printre care singurul deputat fe­
meie din parlamentul grec — d-na 
Maria Karagiorgis (E.D.A.).

O delegație franceză purta o pan­
cartă pe care scria : „Non a tou- 
tes Ies bombes" (Nu, tuturor bombe­
lor), iar un grup din localitatea Pe- 
tersfield, comitatul Hampshire, purta 
o pancartă, pe care se afla semnă­
tura primarului orașului Hiroșima din 
Japonia, a directorului spitalului de 
acolo pentru tratarea urmărilor bom­
bardamentului atomic, precum și a 
unor membre ale grupului mamelor 
din Hiroșima pentru interzicerea ar­
melor nucleare. Au participat delega­
ții și din Statele Unite și Belgia.

Marșul din anul acesta și sprijinul 
larg de care s-a bucurat constituie 
încă un semn pentru oficialități că 
actuala politică externă engleză este 
viu criticată. Cei care au participat la 
marș — tineri și bătrîni, oameni afi- 
liați unor partide politice sau neafili- 
ați, reprezentanți ai clerului și paci­
fiști — reprezintă o forță puternică. 
Vocile acestora se fac tot mai auzite 
zi de zi, și le vom auzi reflectate în 
conferințele sindicale, care urmează 
să fie organizate curînd.

Domnului Wilson îi va fi din ce în 
ce mai greu să nu țină seama de ele.

ALAN BROWN

Ruislip, 
scandat

intenția lor de a întreprinde în vii­
tor și alte acțiuni în favoarea de­
zarmării și împotriva armelor nu­
cleare. Astfel, s-a anunțat crearea 
unui comitet de acțiune care va 
avea menirea să studieze posibilita­
tea de a organiza acțiuni în fa­
voarea apărării păcii în cursul cam­
paniei electorale care va avea loc în 
R.F.G. în toamna acestui an. De a- 
semenea, organizatorii campaniei 
antinucleare au anunțat că plănuiesc 
o serie de acțiuni în vederea creării 
unei zone denuclearizate în Germa­
nia și în Europa centrală.

GENEVA 19 — Corespondentul 
Agerpres, H. Liman, transmite : A 
treia ediție a marșurilor de primăva­
ră împotriva înarmării atomice și 
pentru cooperarea pașnică între po­
poare a avut un puternic ecou în 
Elveția. Anul acesta marșul s-a 
desfășurat între Olten — orașul de 
reședință al cantonului Soleure — 
și Basel, capitala cantonului cu a- 
celași nume, important centru in­
dustrial și port la Rin. împărțit în 
trei etape, marșul a început sîmbă- 
tă la prînz, pentru a se încheia luni 
după-amiază în piața catedralei din 
Basel. Aici, o mare mulțime de oa­
meni, tineri muncitori, funcționari 
și intelectuali, purtau pancarte pe 
care erau înscrise lozincile : „Nu 
vrem război!“, „Pentru zone denu­
clearizate în Europa !“, „împotriva 
armelor atomice !“, „Vrem pace în 
Vietnam!“. Demonstranților veniți 
din Elveția germanică li s-au ală­
turat delegați din Republica Fede­
rală Germană și

19 aprilie 1965.
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strîmtorii Messina
După cum anunță telegramele, recent a luat ființă un consor­

țiu bancar pentru finanțarea lucrărilor de prospectare și de 
construcție ale unui pod suspendat deasupra strîmtorii Mes­

sina. In vederea acestei ample construcții, de mare importanță 
economică și turistică — ea avind menirea să asigure legătura 
între Italia și Sicilia — în cursul ultimului deceniu au fost efec­
tuate numeroase studii, lucrările de cercetări submarine pentru 
stabilirea naturii fundațiilor podului fiind încredințate, din vara 
anului 1964, cunoscutului explorator francez Jacques Cousteau.

Pînă în prezent nu a fost acceptat încă nici un proiect defi­
nitiv pentru construirea acestui pod cu o lungime de aproximativ 
3 800 de metri.

In legătură cu unul din proiectele elaborate în vederea reali­
zării acestei interesante lucrări arhitectonice publicăm mai jos un 
articol, apărut in ziarul italian „II Giorno" :

I

primele 
subma- 

legătură 
unde ur-

W-
3 600 de metri și va avea lățimea de 
45 de metri. El va fi etajat, avînd 
două căi de circulație suprapuse — 
calea superioară va fi rezervată tra­
ficului de vehicule, iar pe calea in­
ferioară vor circula trenurile. Și­
nele se vor afla la 70 de metri de-

„Doi piloni, a căror înălțime se 
apropie de cea a turnului Eiffel, vor 
sluji drept suport cablurilor podului 
suspendat deasupra strîmtorii Mes­
sina.

Vasul-laborator „Calypso" (sub 
comanda oceanografului francez 
Jacques Cousteau 
n.n.) efectuează în 
prezent 
cercetări 
rine în 
cu locul
mează să fie am­
plasată construc­
ția al cărei deviz 
provizoriu se ridi­
că la 300 miliar­
de de lire italie­
ne. Durata proba­
bilă 
este apreciată la 
șase 
construcție, a că­
rei paternitate îi 
revine inginerului 
Mario Palmieri, 
urmează să fie a- 
semănătoare po­
dului suspendat 
„Golden Gate" 
(S.U.A.). Planurile 
pentru construc­
ția podului dea­
supra 
Messina 
mai din punctul de vedere turistic 
ci și în funcțiune de utilitatea sa 
economică.

Pînă în prezent, numeroase pro­
iecte de trecere peste strîmtoarea 
Messina au dat greș, mai cu seamă 
din pricina curenților foarte puter­
nici în această regiune a Meditera- 
nei (9 metri pe secundă). Pe de altă 
parte, zona canalului sicilian este su­
pusă, în medie, la patruzeci de miș­
cări seismice în decurs de un secol.

„Svendrup și Parcei", una din 
cele mai importante firme din lume 
în domeniul investigațiilor indus­
triale preliminare, prevede încă 
multe luni de prospecțiuni geolo­
gice, înainte de a se lua hotărîrea 
finală în ce privește detaliile tehnice 
ale realizării podului.

După proiectul Palmieri, podul 
suspendat va măsura în lungime

a lucrărilor

ani. Noua

strîmtorii 
au fost concepute nu nu- asupra mării. Principalii piloni de 

susținere vor fi așezați la o distanță 
de 1 400 de metri. Cele patru ca­
bluri de suspendare vor cîntări 
22 000 de tone ; ele vor avea un dia­
metru de 1 metru și vor fi consti­
tuite, fiecare în parte, din 35 624 de 
fire de oțel torsadate.

Racordarea căilor de acces va fi 
asigurată printr-o autostradă și 
printr-o cale ferată care, pornind din 
localitatea Reggio Calabria, va 
avea, pe o distanță de 14 kilometri, 
o pantă de 70 de metri. După pă­
rerea inginerului Palmieri, care a 
contribuit la realizarea celor mai 
mari poduri din San Francisco, în 
S.U.A., podul suspendat deasupra 
strîmtorii Messina, așa cum a fost 
conceput, sintetizează el singur toate 
experiențele și cercetările între­
prinse pînă acum în materie de con­
strucție de poduri suspendate."

IN CITEVA RINDURI
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I. B. Tito, președintele R.S.F. Iu-•

goslavia, care se află într-o vizită ofi­
cială în Algeria, a sosit la 18 aprilie 
în orașul Constantine. Luni, in Piața 
„1 Noiembrie" din acest oraș a avut 
loc un miting la care au luat cuvîntul 
Ben Bella și Iosip Broz Tito. (Ag.).

• Reprezentantul Malayeziei la Na­
țiunile Unite, R. Ramani, a avut o 
convorbire cu secretarul general al 
O.N.U., U Thant, în cursul căreia l-a 
informat asupra evoluției relațiilor 
dintre țara sa și Indonezia. Discuțiile 
s-au referit, de asemenea, la situația 
din Asia de sud-est în general. (Ag.).

• Agențiile americane de presă rela­
tează că 22 de grupuri de oameni de 
afaceri din statele sudice, printre care 
19 Camere de comerț din Alabama, au 
înserat un anunț de o pagină în 21 de 
cotidiene ale acestui stat, cerînd tutu­
ror oamenilor de afaceri să ofere 
aceleași posibilități de muncă tuturor 
cetățenilor din Alabama, fie ei albi 
sau negri. (Ag.).

al coloniilor, 
anunțat în Ca- 
sfîrșitul anului 
conferință pri-

• Ministrul britanic 
Anthony Greenwood, a 
mera Comunelor că la 
curent va avea loc o
vind acordarea independenței insulei 
Mauritius, colonie britanică bogată în 

trestie de 
situată în 
Oceanului 
(Ag.).

Franța.

Un grup din coloanele de participanți la marșul 
organizat de adversarii înarmării nucleare din 
R. F. Germană. Demonstranții se îndreaptă spre 
Frankfurt, purtînd placarde cu lozincile „Secu­
ritate pentru toți prin dezarmare", „Lumii pîine 

în loc de bombe atomice"

zahăr 
centrul 
Indian.
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• Primul ministru italian, Aldo 
Moro, însoțit de ministrul de externe, 
Amintore Fanfani, au sosit luni piara 
la New York, pentru o vizită de șase 
zile în Statele Unite. Delegația italia­
nă va avea întrevederi cu președintele 
S.U.A., Lyndon Johnson și cu secreta­
rul de stat, Dean Rusk. (Ag.).

• La uzina „Ursus" din R. P. Po­
lonă a fost produsă prima serie de 
tractoare perfecționate model „Ursus- 
T-328-A". Acest model a fost creat de 
constructorii uzinei. (Ag.).

• Fundația „Getulio Vargas", insti­
tuție oficială pentru efectuarea de an­
chete cu caracter social-economic, a 
anunțat că în cursul lunii martie, cos­
tul vieții a crescut în Brazilia cu 7,8 
la sută. (Ag.).

• Academia de Științe a U.R.S.S. a 
constituit „Comitetul Einstein" pentru 
pregătirea unor acțiuni legate de date 
memorabile din viața celui mai mare 
fizician al secolului, precum și pentru 
studierea, editarea și popularizarea lu­
crărilor lui. (Ag.).

• La Cairo s-a deschis o conferință 
a nouă țări producătoare de bu âj^ic 
— printre care R.A.U., Sudan',Pa­
kistan, India, — cu scopul creării 
unei organizații internaționale a bum­
bacului, menită să coordoneze cultiva­
rea și comercializarea acestui produs, 
„pentru a face față concurenței fibre­
lor sintetice". (Ag.).

A luat sfârșit vizita pe care o misiune de bunăvoință a 
Ugandei în frunte cu W. Kalema, ministrul lucrărilor pu­
blice și transporturilor a efectuat-o timp de o săptămînă 
în U.R.S.S. La încheierea vizitei a fost publicat un comu­
nicat în care se arată, printre altele, că cele două țări 
condamnă agresiunea imperialismului american împotriva 
popoarelor Vietnamului și întregii peninsule a Indochi- 
nei și își exprimă 
porului din Congo

• La Ulan-Bator 
apărut primul 

număr al revistei 
de informații a 
Academiei de Ști­
ințe 
gole, 
rație 
4 ori 
trata 
domeniul agricultu­
rii, geografiei, me­
dicine! și științelor 
sociale. (Ag.).

solidaritatea cu lupta dreaptă a 
(Leopoldville). (Ag.).

po-

a R.P. Mon- 
Noua publi- 
va apare de 
pe an și va 
probleme din

• După cum a anunțat Comisia 
tru energie atomică a S.U.A., la 
gonul experimental din statul Nevada 
a fost efectuată o nouă explozie nu­
cleară subterană. (Ag.).

pen- 
poii-

• Din Bogota se anunță că un mare 
număr de orașe columbiene, precum și 
capitala țării, au avut de suferit in 
cursul săptămînii trecute de pe urma 
unor puternice inundații. Sute de fa­
milii au rămas fără adăpost. Se apre­
ciază că pagubele pricinuite de inun­
dații sînt considerabile. (Ag.).

• Potrivit date­
lor biroului federal 
de statistică, la 
începutul anului 
1965, populația Aus­
traliei s-a cifrat 
la 11 251 000. (Ag.).

• Președintele S.U.A., Lyndon John­
son, a format un comitet însărcinat cu 
alegerea zonei pentru construirea unui 
nou canal intre Atlantic și Pacific la 
nivelul mării. (Ag.).
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